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Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de kunstcollectie van Belfius" 
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22 - Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

collection d'oeuvres d'art de Belfius" (n° 24462) 
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Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de lokale verankering van Belfius" 
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22 - Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur 

"l'ancrage local de Belfius" (n° 24463) 

22 

    
- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de remuneratie van de leden van de 

raad van bestuur van Belfius" (nr. 24464) 

22 - Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

rémunération des membres du conseil 

d'administration de Belfius" (n° 24464) 

22 



CRABV 54 COM 858 28/03/2018  

 

KAMER-5E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2017 2018 CHAMBRE-5E SESSION DE LA  54E LEGISLATURE 

 

v 

    
- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 
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- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de sociale en ethische standaarden 

van de overheidsbank" (nr. 24466) 

22 - Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "les 

normes sociales et éthiques de la banque 

publique" (n° 24466) 

22 

    
- de heer Gilles Vanden Burre aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de koolstofvoetafdruk van Belfius" 

(nr. 24641) 

22 - M. Gilles Vanden Burre au ministre des 

Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "l'empreinte carbone de Belfius" 

(n° 24641) 

22 

    
- mevrouw Karine Lalieux aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de toekomst van de 

Belfiuskunstcollecties in geval van een 

privatisering" (nr. 24686) 

22 - Mme Karine Lalieux au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "le 

sort des collections d'oeuvres d'art de Belfius en 

cas de privatisation" (n° 24686) 

22 

    
- de heer Marco Van Hees aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de beslissing van de regering, niet 

gehinderd door enig historisch besef, om Belfius 

te privatiseren" (nr. 24702) 

22 - M. Marco Van Hees au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur 

"l'amnésie historique conduisant à privatiser 

Belfius" (n° 24702) 

22 

Sprekers: Meyrem Almaci, Gilles Vanden 

Burre, Karine Lalieux, Marco Van Hees, 

Johan Van Overtveldt, minister van 

Financiën, belast met de Bestrijding van de 

fiscale fraude 

 Orateurs: Meyrem Almaci, Gilles Vanden 

Burre, Karine Lalieux, Marco Van Hees, 

Johan Van Overtveldt, ministre des 

Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale 

 

    
Vraag van mevrouw Sabien Lahaye-Battheu aan 

de minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de inning van penale 

boetes" (nr. 24446) 

30 Question de Mme Sabien Lahaye-Battheu au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "la perception des amendes 

pénales" (n° 24446) 

30 

Sprekers: Sabien Lahaye-Battheu, Johan 

Van Overtveldt, minister van Financiën, 

belast met de Bestrijding van de fiscale fraude 

 Orateurs: Sabien Lahaye-Battheu, Johan 

Van Overtveldt, ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale 

 

    
Vraag van mevrouw Sabien Lahaye-Battheu aan 

de minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de verkoop van de 

site Callicannes" (nr. 24447) 

32 Question de Mme Sabien Lahaye-Battheu au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "la vente du site de 

Callicannes" (n° 24447) 

32 

Sprekers: Sabien Lahaye-Battheu, Johan 

Van Overtveldt, minister van Financiën, 

belast met de Bestrijding van de fiscale fraude 

 Orateurs: Sabien Lahaye-Battheu, Johan 

Van Overtveldt, ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale 

 

    
Vraag van mevrouw Nahima Lanjri aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding van 

de fiscale fraude, over "de herziening van de btw 

op voedselschenkingen" (nr. 24607) 

33 Question de Mme Nahima Lanjri au ministre des 

Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "la révision de la TVA sur les dons de 

denrées alimentaires" (n° 24607) 

33 

Sprekers: Nahima Lanjri, Johan Van 

Overtveldt, minister van Financiën, belast met 

de Bestrijding van de fiscale fraude 

 Orateurs: Nahima Lanjri, Johan Van 

Overtveldt, ministre des Finances, chargé de 

la Lutte contre la fraude fiscale 

 

    
Samengevoegde vragen van 34 Questions jointes de 34 
    
- de heer Georges Gilkinet aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "het beheer door België van de 

34 - M. Georges Gilkinet au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

gestion par la Belgique des avoirs libyens gelés et 

34 
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bevroren Libische tegoeden en de juridische 

verantwoording voor het vrijgeven van de 

interesten" (nr. 24704) 

la justification juridique du dégel des intérêts" 

(n° 24704) 

    
- de heer Georges Gilkinet aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "het beheer door België van de 

bevroren Libische tegoeden en de transparantie 

in dit dossier" (nr. 24705) 

34 - M. Georges Gilkinet au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

gestion par la Belgique des avoirs libyens gelés et 

la transparence dans ce dossier" (n° 24705) 

34 

    
- de heer Georges Gilkinet aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "het beheer door België van de 

bevroren Libische tegoeden en de controle op de 

uiteindelijke ontvanger en bestemming van de 

vrijgegeven bedragen met toepassing van de 

antiwitwaswet" (nr. 24706) 

34 - M. Georges Gilkinet au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

gestion par la Belgique des avoirs libyens gelés et 

le contrôle de la destination des montants dégelés 

en application de la loi antiblanchiment" 

(n° 24706) 

34 

    
- de heer Georges Gilkinet aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "het beheer door België van de 

bevroren Libische tegoeden en de beraadslaging 

van de Groep Relex" (nr. 24707) 

35 - M. Georges Gilkinet au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

gestion par la Belgique des avoirs libyens gelés et 

la délibération du groupe Relex" (n° 24707) 

35 

Sprekers: Georges Gilkinet, Johan Van 

Overtveldt, minister van Financiën, belast met 

de Bestrijding van de fiscale fraude 

 Orateurs: Georges Gilkinet, Johan Van 

Overtveldt, ministre des Finances, chargé de 

la Lutte contre la fraude fiscale 

 

    
Vraag van de heer Marco Van Hees aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding van 

de fiscale fraude, over "het nieuwe fiscale 

schandaal LuxFiles" (nr. 24700) 

38 Question de M. Marco Van Hees au ministre des 

Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "le nouveau scandale fiscal LuxFiles" 

(n° 24700) 

38 

Sprekers: Marco Van Hees, Johan Van 

Overtveldt, minister van Financiën, belast met 

de Bestrijding van de fiscale fraude 

 Orateurs: Marco Van Hees, Johan Van 

Overtveldt, ministre des Finances, chargé de 

la Lutte contre la fraude fiscale 
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COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN 
EN DE BEGROTING 

COMMISSION DES FINANCES ET 
DU BUDGET 

 

van 

 

WOENSDAG 28 MAART 2018 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 28 MARS 2018 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 13.59 uur en voorgezeten door de heer Eric Van 

Rompuy. 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

13 h 59 par M. Eric Van Rompuy, président. 

 

01 Vraag van de heer Jean-Marc Delizée aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de telefonische 

onbereikbaarheid van de infocenters in Wallonië" 

(nr. 23801) 

 

01 Question de M. Jean-Marc Delizée au ministre 

des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "le silence radio des infocenters  en 

Wallonie" (n° 23801) 

 

01.01  Jean-Marc Delizée (PS): Uw voorganger 

heeft de gedecentraliseerde kantoren van de FOD 

Financiën geherstructureerd. Als gevolg hiervan 

werden er 400 kantoren gesloten, waaronder de 

kantoren voor directe belastingen waar burgers 

terechtkonden voor plaatselijke dienstverlening. De 

FOD Financiën heeft ze vervangen door elf 

infocenters. Op de website staat dat deze 

infocenters de burgers sneller en beter van dienst 

zullen zijn in daartoe aangepaste gebouwen die 

goed bereikbaar zijn met het openbaar vervoer. 

In december berichtte de pers echter dat die 

infocenters al weken telefonisch onbereikbaar 

waren. Bovendien is er in plattelandsgebieden maar 

een beperkt aanbod aan openbaar vervoer. De 

FOD Financiën heeft dan ook beslist om de 

plaatselijke dienstverlening opnieuw te verzekeren 

door zitdagen te organiseren in door de gemeenten 

ter beschikking gestelde lokalen. 

 

Bevestigt u dat de infocenters telefonisch 

onbereikbaar waren? Is dat probleem opgelost? 

 

01.01  Jean-Marc Delizée (PS): Votre 

prédécesseur a restructuré les bureaux 

décentralisés du SPF Finances pour en supprimer 

400, notamment ceux des contributions directes 

offrant un service de proximité aux citoyens. En 

contrepartie, le SPF Finances a ouvert onze 

infocenters. Sur le site, on peut lire qu'ils offriront un 

service plus rapide, de meilleure qualité et dans des 

locaux bénéficiant de bonnes conditions et bien 

desservis par les transports en commun. Or, 

en décembre, la presse informait que ces 

infocenters étaient injoignables par téléphone 

depuis plusieurs semaines. De plus, en région 

rurale, les transports en commun sont limités. Pour 

pallier cette disparition du service de proximité, le 

SPF Finances a aussi organisé des permanences 

dans des locaux communaux.  

 

 

 

Confirmez-vous l’inaccessibilité téléphonique des 

infocenters? Ce problème est-il résolu?  

 

Bevestigt u die te grote werklast, die nefast is voor 

de goede werking van de infocenters? Hoe zult u 

dat probleem oplossen? 

 

Confirmez-vous la surcharge de travail nuisant au 

bon fonctionnement des infocenters? Comment 

allez-vous y remédier? 

 

01.02 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): De 

infocenters zijn uitsluitend bestemd voor gebruik 

door burgers. De contactpunten zijn telefonisch 

bereikbaar en de plaatselijke kantoren zijn bevoegd 

01.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): Les infocenters sont exclusivement 

destinés à l'accueil des citoyens. Les appels 

téléphoniques se font au centre de contact et le 



 28/03/2018 CRABV 54 COM 858 

 

KAMER-5E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2017 2018 CHAMBRE-5E SESSION DE LA  54E LEGISLATURE 

 

2 

voor meer specifieke vragen. 

 

 

Het infocenter van Brussel kampt met acute 

personeelsproblemen bij de dienst inning en 

invordering. Het aantal aanvragen is toegenomen 

na de versoepeling van de afbetalingsplannen. Er is 

geen te grote werklast op andere plaatsen, noch in 

andere diensten en zeker niet ten opzichte van de 

vroegere situatie bij de infocenters. 

 

Er worden zes bijkomende statutaire beambten 

gerekruteerd voor de dienst inning en invordering 

van het Brusselse infocenter. Het personeelstekort 

voor die materies wordt gecompenseerd in de 

andere infocenters die ook nieuwe beambten zullen 

opleiden. Er worden campagnes gevoerd om de 

gebruikers in te lichten over de elektronische 

alternatieven voor de meeste diensten die de 

infocenters verlenen. In 2018 verandert er niets aan 

het aantal zitdagen dat in de gemeenten wordt 

georganiseerd om belastingaangiften in te vullen. 

 

bureau local est compétent pour des questions plus 

spécifiques. 

 

L'infocenter de Bruxelles connaît des problèmes 

aigus de personnel pour la perception et le 

recouvrement. L'assouplissement des plans de 

remboursement a fait croître les demandes. Il n'y a 

pas de surcharge de travail pour les autres localités 

ni les autres matières et certainement pas par 

rapport à la situation antérieure aux infocenters.  

 

Six agents statutaires supplémentaires seront 

recrutés à l'infocenter bruxellois pour la perception 

et le recouvrement. Le déficit en personnel pour ces 

matières sera comblé dans les autres infocenters 

qui formeront également de nouveaux agents. Des 

campagnes informent des alternatives 

électroniques pour la plupart des services. Le 

nombre de permanences organisées dans les 

communes pour remplir sa déclaration d'impôts ne 

sera pas modifié en 2018. 

 

01.03  Jean-Marc Delizée (PS): De 

telefoonproblemen doen zich dus niet voor bij de 

infocenters, maar bij een andere dienst. 

 

Ik neem nota van de personeelsuitbreiding, maar de 

nieuwe personeelsleden moeten worden opgeleid. 

 

Ondanks de voortschrijdende informatisering moet 

het rechtstreekse contact met de bevolking 

behouden blijven, aangezien er een deel van de 

bevolking door de digitale kloof uit de boot dreigt te 

vallen. Ook als men alle diensten in een stad 

centraliseert, betekent dat nog niet dat ze met het 

openbaar vervoer bereikbaar zijn. 

 

Men moet er dus op toezien dat het fysieke contact 

met de belastingplichtige mogelijk blijft en dat er 

met de gemeentelijke zitdagen een lokale 

dienstverlening wordt aangeboden aan dat deel van 

de bevolking dat zich moeilijk kan verplaatsen. 

 

01.03  Jean-Marc Delizée (PS): Les problèmes 

téléphoniques des infocenters relèvent donc d'un 

autre service. 

 

J'acte le renforcement en personnel mais il faut le 

former. 

 

Malgré le développement de l'informatisation, il faut 

garder le contact direct avec la population, vu la 

fracture numérique affectant une part de celle-ci. Et 

quand on centralise tout vers une ville, les 

transports en commun ne la desservent pas pour 

autant. 

 

 

Il faut donc veiller à rester en contact physique avec 

le contribuable et les permanences dans les 

communes entretiennent la proximité pour cette 

population qui connaît des difficultés pour se 

déplacer. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

02 Vraag van de heer Wim Van der Donckt aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de recente wijziging 

van artikel 53, 6° WIB92" (nr. 24143) 

 

02 Question de M. Wim Van der Donckt au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "la récente modification de 

l'article 53, 6° du CIR 92" (n° 24143) 

 

02.01  Wim Van der Donckt (N-VA): De wet van 

25 december 2017 tot hervorming van de 

vennootschapsbelasting betreft een wetswijziging 

van onder meer artikel 53, 6e, inzake de uitbreiding 

per 1 januari 2020 van het toepassingsgebied van 

de niet-aftrekbare geldboeten.  

 

02.01  Wim Van der Donckt (N-VA): La loi du 

25 décembre 2017 portant réforme de l'impôt des 

sociétés concerne une modification législative 

notamment de l'article 53, 6°, relatif à l'extension au 

1er janvier 2020 du champ d'application des 

amendes non déductibles. 
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Heeft die wijziging ook tot doel om de 

belastingverhogingen met betrekking tot de 

onroerende voorheffing niet langer te beschouwen 

als beroepskosten? Het Wetboek van de 

inkomstenbelasting bepaalt in artikel 53, 5e immers 

dat de belastingverhogingen die betrekking hebben 

op de onroerende voorheffing van onroerende 

goederen of gedeelten daarvan, die voor de 

uitoefening van de beroepswerkzaamheid worden 

gebruikt, wel worden beschouwd als 

beroepskosten. Blijven die verhogingen ook na 

1 januari 2020 aangemerkt als beroepskosten? Als 

in deze sprake zou zijn van een tegenstrijdigheid, 

zal de minister dan een initiatief nemen om die te 

verhelpen? 

 

La modification vise-t-elle aussi à ne plus 

considérer les augmentations d'impôts relatives au 

précompte immobilier comme des frais 

professionnels? Le Code des impôts sur les 

revenus stipule en effet à l'article 53, 5° que les 

augmentations d'impôts relatives au précompte 

immobilier des biens immobiliers ou de parties de 

ceux-ci qui sont affectés à l'exercice de l'activité 

professionnelle constituent bel et bien des frais 

professionnels. Continuera-t-on de considérer ces 

augmentations comme des frais professionnels 

après le 1er janvier 2020? S'il était question de 

contradiction à ce sujet, le ministre prendra-t-il une 

initiative pour la résoudre? 

 

02.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): De wijziging die de wet tot hervorming 

van de vennootschapsbelasting heeft aangebracht 

in artikel 13, 6e lid van het WIB 92 heeft geen 

impact op artikel 53, 5e lid van het WIB 92. Het is 

bijgevolg niet nodig een wetgevend initiatief te 

nemen. 

 

02.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): La modification que la loi portant 

réforme de l'impôt des sociétés a apportée à 

l'article 13, alinéa 6, du CIR 92 n'a aucune 

incidence sur l'article 53, alinéa 5, du CIR 92. Par 

conséquent, une initiative législative ne se justifie 

pas.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

03 Vraag van mevrouw Gwenaëlle Grovonius aan 

de minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de statistieken van 

de douane" (nr. 24454) 

 

03 Question de Mme Gwenaëlle Grovonius au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "les statistiques des 

douanes" (n° 24454) 

 

03.01 Gwenaëlle Grovonius (PS): Producten uit 

Israëlische nederzettingen worden bij ons nog 

steeds verkocht zonder correcte 

herkomstetikettering. Nochtans heeft België meer 

dan vier jaar geleden, nog vóór de mededeling van 

de Europese Commissie in juli 2014, richtlijnen 

gepubliceerd.  

 

De EU-vertegenwoordiging in Tel Aviv stelt dat het 

moeilijk is om de herkomst van producten te 

achterhalen door de invoering van postcodes met 

zeven cijfers en door de frequente wijzigingen van 

postcodes als gevolg van de voortdurende 

uitbreiding van de nederzettingen. In 2015 heeft de 

EU een ander systeem voorgesteld, dat gebaseerd 

is op de officiële nummers van de dorpen of 

gemeenten, maar Israël wijst deze oplossing af en 

vindt dat de bestaande technische regeling goed 

werkt.  

 

Volgens de Europese Commissie beschikken enkel 

de douanediensten van de lidstaten over informatie 

betreffende de invoer van producten uit de 

nederzettingen. 

 

Kunt u ons cijfers bezorgen inzake de 

hoeveelheden ingevoerde producten die 

03.01  Gwenaëlle Grovonius (PS): Les produits 

des colonies israéliennes sont encore 

commercialisés chez nous sans étiquetage d'origine 

correct alors que des lignes directrices ont été 

publiées par la Belgique il y a plus de quatre ans, 

avant même la publication de la notice de la 

Commission européenne (en juillet 2014). 

 

La représentation de l'UE à Tel-Aviv estime qu'il est 

difficile de déterminer l'origine des produits suite à 

l'introduction de codes postaux à sept chiffres et au 

changement fréquent des codes du fait de 

l'expansion constante des colonies. Depuis 2015, 

l'UE a proposé un autre système basé sur les 

numéros officiels des localités mais Israël refuse 

cette solution, estimant que l'arrangement 

technique existant fonctionne de manière 

satisfaisante.  

 

 

Selon la Commission européenne, seules les 

douanes des États membres disposent des 

données sur l'entrée des produits des colonies.  

 

 

Pourrions-nous disposer des statistiques sur le 

volume des produits déclarés comme provenant 
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aangegeven worden als afkomstig uit Israëlische 

nederzettingen en producten die aangegeven 

worden als afkomstig uit Israël maar waarvan de 

douane heeft vastgesteld dat ze uit de 

nederzettingen komen? 

 

des colonies israéliennes et de ceux qui sont 

déclarés comme provenant d'Israël mais où les 

douanes ont repéré qu'il s'agissait d'un produit des 

colonies?  

 

03.02 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): Aan 

de hand van de aangifte in de PaperLess Douane 

en Accijnzen (PLDA) kan worden nagegaan of de 

ISO alfa-2 code IL (Israël) of PS (Bezette 

Palestijnse gebieden) is ingevuld in vak 15a (code 

land van verzending/uitvoer) of in vak 34a (code 

land van oorsprong) van het enig document. De 

oorsprongscertificaten zijn uitgereikt op basis van 

de codes in vak 44 van het enig document. 

 

De postcode op het oorsprongscertificaat die wordt 

gebruikt om het preferentieel tarief te bepalen, moet 

worden vergeleken met een lijst van de Europese 

Commissie. Aangezien het certificaat niet wordt 

geregistreerd in de PLDA, kunnen hierover geen 

cijfers uit het verleden worden gegeven. 

 

In 2015 waren 15 van de 511 controles op diverse 

soorten fraude met de betreffende producten 

niet conform, in 2016 waren dat 3 van de 

282 controles en in 2017 1 van 74. Enkel die laatste 

had betrekking op oorsprongsfraude met producten 

uit Israëlische nederzettingen en er werden 

aanvullende douanerechten geïnd voor 4.541 euro. 

 

03.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): Les données Paperless Douanes et 

Accises (PLDA) permettent de vérifier que, dans la 

déclaration, le code ISO alpha 2 IL (Israël) ou PS 

(territoires palestiniens occupés) figure dans la 

case 15 A (pays d'expédition ou d'exportation) ou 

dans la 34 A (pays d'origine) du document unique. 

Des certificats d'origine ont été fournis selon les 

codes de la case 44 du même document. 

 

Le code postal mentionné sur l'attestation d'origine 

pour appliquer le taux préférentiel est à comparer à 

une liste de la Commission européenne. Vu que 

l'attestation n'est pas enregistrée dans le domaine 

électronique de la douane PLDA, il est impossible 

de fournir des chiffres rétroactifs. 

 

En 2015, on a enregistré 15 contrôles non 

conformes sur 511 contrôles liés aux profils de 

sélection pertinents, 3 en 2016 sur 282 et 1 en 2017 

sur 74. Les résultats non conformes font référence 

aussi à d'autres fraudes. Des 19 résultats non 

conformes, un seul est lié à une fraude en origine 

pour les colonies israéliennes, il date de 2017 et 

représente des droits de douanes additionnels de 

4 541 euros. 

 

03.03  Gwenaëlle Grovonius (PS): Ik heb er al op 

gewezen dat er problemen zijn met de opsporing 

van die producten. Het is positief dat sommige 

producten ontdekt worden tijdens de controles, 

maar andere producten kruipen dan weer door de 

mazen van het net. Ik zal uw antwoorden en de 

informatie die door de minister van Economie werd 

verstrekt naast elkaar leggen. Ik zal een en ander 

eventueel opnieuw bij u aankaarten teneinde de 

mechanismen te verbeteren.  

 

03.03  Gwenaëlle Grovonius (PS): J'ai déjà eu 

l'occasion de souligner que la détection de ces 

produits posait problème. Si on peut se réjouir que 

certains produits soient identifiés lors des contrôles, 

d'autres passent à travers les mailles du filet. Je 

recouperai les éléments de réponse avec ceux 

apportés par le ministre de l'Économie. Le cas 

échéant, je reviendrai vers vous pour améliorer les 

mécanismes. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

04 Vraag van de heer Jean-Jacques Flahaux aan 

de minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de goedkeuring van 

nieuwe regels op het stuk van transparantie voor 

belastingadviseurs in de EU" (nr. 24425) 

 

04 Question de M. Jean-Jacques Flahaux au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "l'adoption de nouvelles 

règles de transparence pour les conseillers 

fiscaux dans l'UE" (n° 24425) 

 

04.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): Op 13 maart 

heeft de Europese Commissie in het kader van een 

akkoord tussen de ministers van Economie en 

Financiën nieuwe transparantieregels goedgekeurd 

voor intermediairs bij fiscale planning 

(belastingadviseurs, boekhouders, banken, 

04.01  Jean-Jacques Flahaux (MR): Le 13 mars, 

en vertu d'un accord conclu entre ministres des 

Affaires économiques et financières, la Commission 

européenne a adopté de nouvelles règles de 

transparence pour les conseillers fiscaux, 

comptables, banques et avocats qui conçoivent de 
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advocaten). 

 

Fiscale intermediairs die voor hun cliënten 

fiscaleplanningconstructies in het buitenland 

opzetten en promoten, zullen deze constructies aan 

de belastingdienst moeten melden. De lidstaten 

zullen deze informatie dan uitwisselen om de 

controle te verscherpen. 

 

Wat waren de eisen van België bij het opstellen van 

deze nieuwe regels? Kunnen deze regels als basis 

dienen van andere wetgeving, want belastingfraude 

overstijgt de EU-grenzen? Zijn de sancties 

voldoende ontradend? 

 

la planification fiscale. 

 

Les intermédiaires fiscaux qui fournissent à leurs 

clients des montages financiers transfrontaliers 

seront tenus de les déclarer à leurs autorités 

fiscales. Les États s’échangeront ensuite ces 

informations pour renforcer le contrôle.  

 

 

Lors de l’élaboration de ces nouvelles règles, 

quelles étaient les demandes de la Belgique? La 

fraude fiscale dépassant les frontières de l’UE, ces 

règles pourraient-elles inspirer d’autres législations? 

Des sanctions suffisamment dissuasives ont-elles 

été prévues?  

 

04.02 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): 

België steunt de voorstellen van de Europese 

Commissie inzake transparantieregels voor 

intermediairs die voor hun cliënten 

fiscaleplanningconstructies opzetten en promoten. 

Voorts heeft ons land het voorstel gesteund dat een 

evenwicht beoogt tussen de administratieve lasten 

en de doeltreffendheid van die nieuwe regels. Om 

normale concurrentievoorwaarden te garanderen 

steunt de EU de internationale demarches voor de 

invoering van regels inzake verplichte 

bekendmaking om belastingontwijking en 

ondoorzichtige structuren te bestrijden. 

 

Een nieuwe merker voor de automatische 

gegevensuitwisseling en voor de effectieve 

begunstigden moet een aanwijzing geven voor 

misbruik of belastingontwijking. In het kader van de 

richtlijn bepalen de lidstaten de sancties voor 

inbreuken op de nationale bepalingen en zien zij 

erop toe dat deze worden toegepast. 

 

04.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): La Belgique a soutenu les propositions de 

la Commission visant à renforcer la transparence 

des intermédiaires qui mettent en place des 

mécanismes d'optimisation fiscale au profit de leurs 

clients. Elle a également soutenu la proposition 

visant un équilibre entre la charge administrative et 

l'efficacité de ces nouvelles règles. Pour assurer 

des conditions de concurrence normales, l'UE 

soutient l'action internationale visant l'application 

des règles de divulgation obligatoires pour contrer 

les arrangements d'évitement et les structures 

opaques.  

 

Un nouveau marqueur concernant l'échange 

automatique d'informations et les bénéficiaires 

effectifs doit donner un indice d'abus ou d'évasion 

fiscale. Selon la directive, les États membres 

déterminent le régime des sanctions applicables 

aux violations des dispositions nationales et 

assurent leur mise en œuvre. 

 

04.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): Ik steun u 

zowel op het stuk van de verlaging van de 

belastingdruk als in de strijd tegen de fiscale fraude. 

 

04.03  Jean-Jacques Flahaux (MR): Je vous 

soutiens dans la diminution de la charge fiscale 

comme dans la lutte contre la fraude fiscale.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

05 Vraag van de heer Wim Van der Donckt aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de fiscale gevolgen 

van de fraude in de kinderbijslag" (nr. 24658) 

 

05 Question de M. Wim Van der Donckt au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "les conséquences fiscales 

de la fraude aux allocations familiales" (n° 24658) 

 

05.01  Wim Van der Donckt (N-VA): Vlaanderen 

haalt steeds meer inkomsten uit het opsporen van 

fraude in de kinderbijslag. Meestal gaat het over 

valse verklaringen over de gezinssamenstelling en 

verblijven een of meerdere leden van een gezin niet 

meer in België. Aangezien kinderen ten laste voor 

een verhoging van de belastingvrije som zorgen, is 

frauderen met de kinderbijslag automatisch ook 

fiscale fraude. 

05.01  Wim Van der Donckt (N-VA): La Flandre 

récupère de plus en plus de revenus grâce à la 

détection de fraudes aux allocations familiales. 

Cette fraude passe le plus souvent par de fausses 

déclarations concernant la composition familiale. Il 

arrive aussi qu'un ou plusieurs membres de la 

famille ne résident plus en Belgique. Comme les 

enfants à charge augmentent le montant des 

revenus exonérés d'impôts, la fraude aux 
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Momenteel staat het Federaal Agentschap voor de 

Kinderbijslag (FAMIFED) in voor de controles. 

Wordt de fiscus automatisch op de hoogte gebracht 

door FAMIFED als er sprake is van 

kinderbijslagfraude? Leidt dit systematisch tot een 

controle van het fiscale dossier? Heeft de fiscus 

toegang tot het kadaster van de kinderbijslag? 

Heeft de fiscus richtlijnen om domiciliefraude van 

kinderen ten laste door te geven aan FAMIFED? 

 

 

Op welke wijze treedt de fiscus op als er een 

onterecht belastingvoordeel werd toegekend? 

Welke bedragen leverde dit op aan 

belastingsverhogingen en boetes?  

 

Zijn er afspraken tussen de fiscus en de 

Gemeenschappen over de werkwijze vanaf 2019? 

Gebruikt de fiscus ook de meldingen van het 

Meldpunt voor Eerlijke Concurrentie?  

 

allocations familiales relève automatiquement de la 

fraude fiscale. 

 

C'est pour l'instant l'Agence fédérale pour les 

allocations familiales (FAMIFED) qui est 

responsable des contrôles. Le fisc est-il 

automatiquement prévenu par cet organisme en 

cas de fraude aux allocations familiales? S'ensuit-il 

automatiquement un contrôle du dossier fiscal? Le 

fisc a-t-il accès au cadastre des allocations 

familiales? Le fisc a-t-il des directives lui demandant 

de transmettre à FAMIFED les cas de fraude au 

domicile concernant des enfants à charge? 

 

De quelle manière le fisc intervient-il lorsqu'un 

avantage fiscal est octroyé indûment? Qu'ont 

rapporté dans ce cadre les redressements d'impôts 

et les amendes? 

 

Le fisc et les Communautés se sont-ils accordés 

sur la façon d'agir après 2019? Le fisc utilise-t-il 

également les signalements du Point de contact 

pour une concurrence loyale? 

 

05.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): Een inbreuk op de sociale wetgeving 

geeft niet noodzakelijk aanleiding tot een inbreuk op 

de fiscale wetgeving. Alle informatie met fiscale 

gevolgen, hetzij van het Meldpunt voor Eerlijke 

Concurrentie, hetzij als gevolg van sociale 

controles, wordt meegenomen bij de behandeling 

van fiscale dossiers.  

 

Inbreuken inzake de gezinssamenstelling worden 

door FAMIFED niet automatisch uitgewisseld met 

de fiscus. Wel wordt op fiscaal vlak het aantal 

kinderen ten laste opgevolgd en geverifieerd. 

Concretere cijfers zijn niet beschikbaar. 

 

05.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): Une infraction à la législation sociale 

ne donne pas nécessairement lieu à une infraction 

sur le plan fiscal. Toutes les données ayant des 

conséquences sur le plan fiscal, qu'elles 

proviennent du Point de contact pour une 

concurrence loyale ou de contrôles sociaux, sont 

utilisées lors du traitement des dossiers fiscaux. 

 

FAMIFED n'échange pas automatiquement avec le 

fisc les données relatives à des infractions en 

matière de composition du ménage. En revanche, 

le nombre d'enfants à charge fait bien l'objet d'un 

suivi et de vérifications sur le plan fiscal. Il n'existe 

pas de statistiques plus concrètes. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

06 Vraag van de heer Benoît Piedboeuf aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de 

vennootschapsbelasting en de afsluitingsdatum 

van het boekjaar" (nr. 24672) 

 

06 Question de M. Benoît Piedboeuf au ministre 

des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "l'impôt des sociétés et la date de 

clôture de l'exercice comptable" (n° 24672) 

 

06.01  Benoît Piedboeuf (MR): Overeenkomstig 

de wet tot hervorming van de 

vennootschapsbelasting blijft elke wijziging die 

vanaf 26 juli 2017 aan de afsluitingsdatum van het 

boekjaar wordt aangebracht zonder uitwerking voor 

de toepassing van de bepalingen van deze wet. 

 

Geldt dat enkel in geval van een vrijwillige wijziging 

van die afsluitingsdatum? 

 

06.01  Benoît Piedboeuf (MR): Selon la loi portant 

réforme de l'impôt des sociétés, toute modification 

apportée à la date de clôture de l'exercice 

comptable à partir du 26 juillet 2017 est sans effet 

sur l'application des dispositions de cette loi. 

 

 

Est-ce uniquement en cas de modification 

volontaire de cette date de clôture?  
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06.02 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): 

Neen, dat geldt voor elke wijziging van de 

afsluitingsdatum van het boekjaar.  

 

06.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): Non, c'est le cas pour toute modification 

de la date de clôture de l'exercice comptable.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

07 Vraag van de heer Benoît Piedboeuf aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de personenbelasting 

en het belastingkrediet voor lage 

activiteitsinkomsten" (nr. 24677) 

 

07 Question de M. Benoît Piedboeuf au ministre 

des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "l'impôt des personnes physiques et 

le crédit d'impôt pour bas revenus d'activités" 

(n° 24677) 

 

07.01  Benoît Piedboeuf (MR): Kunnen de 

personen die recht hebben op de werkbonus op de 

RSZ-bijdragen voor hun inkomsten ook aanspraak 

maken op het belastingkrediet voor lage 

activiteitsinkomsten? 

 

07.01  Benoît Piedboeuf (MR): Les personnes 

ayant droit au bonus à l'emploi sur les 

cotisations ONSS afférentes à leurs rémunérations 

peuvent-elles aussi bénéficier du crédit d'impôt pour 

bas revenus d'activité? 

 

07.02 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): 

Inderdaad. Geen enkele wettelijke bepaling sluit de 

gelijktijdige toepassing van die twee voordelen uit. 

 

07.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): En effet, aucune disposition légale 

n'exclut l'application simultanée de ces deux 

avantages.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

08 Vraag van de heer Benoît Piedboeuf aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de personenbelasting 

en de taxshelter voor startende ondernemingen" 

(nr. 24678) 

 

08 Question de M. Benoît Piedboeuf au ministre 

des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "l'impôt des personnes physiques et 

le tax shelter  pour entreprises débutantes" 

(n° 24678) 

 

08.01  Benoît Piedboeuf (MR): Kunt u, wat de 

berekening van de maximale deelneming ten 

belope van 30% van het maatschappelijk kapitaal 

betreft, bevestigen dat het in artikel 14526 WIB 1992 

bepaalde plafond wordt geëvalueerd in functie van 

het maatschappelijk kapitaal? Wordt de 

uitgiftepremie die bij de aankoop van de nieuwe 

aandelen werd betaald, niet meegerekend?  

 

08.01  Benoît Piedboeuf (MR): Concernant le 

calcul de la participation maximale de 30 % du 

capital social, confirmez-vous que la limite 

maximale fixée par l'article 14526 du CIR 1992 est 

évaluée en fonction du capital social? La prime 

d’émission payée pour acquérir les nouvelles 

actions ou parts n’interfère pas dans le calcul?  

 

08.02 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): De 

berekening van de vertegenwoordiging ten belope 

van 30% gebeurt op basis van het aantal aandelen. 

De emissiepremie wordt niet in aanmerking 

genomen bij de berekening. In de databank 

Fisconetplus vindt u voorbeelden onder FAQ 6.1. 

 

08.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): Le calcul de la représentation de 30 % se 

fait sur la base du nombre d'actions ou parts. La 

prime d'émission n'interfère pas dans le calcul. Sur 

la base de données Fisconetplus, la FAQ 6.1 donne 

des exemples.  

 

08.03  Benoît Piedboeuf (MR): Dat had ik niet 

gezien.  

 

08.03  Benoît Piedboeuf (MR): Je ne l'avais pas 

vu.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

09 Vraag van de heer Benoît Piedboeuf aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de personenbelasting 

en de terugbetaling van de BSE-tests" (nr. 24679) 

 

09 Question de M. Benoît Piedboeuf au ministre 

des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "l'impôt des personnes physiques et 

le remboursement des tests de dépistage ESB" 

(n° 24679) 
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09.01  Benoît Piedboeuf (MR): Op 27 juli 2011 

heeft de Europese Commissie beslist dat de 

bedragen van meer dan 40 euro per BSE-test die 

de Staat tussen 1 januari 2003 en 30 juni 2004 

heeft gefinancierd, onverenigbaar zijn met de 

interne markt en terugbetaald moeten worden. Op 

13 september 2017 heeft het HvJ-EU ons land 

veroordeeld omdat het de nodige maatregelen niet 

heeft genomen om deze steun terug te vorderen. 

 

Bevestigt u dat de terug te betalen bedragen geen 

sancties zijn en dus beschouwd kunnen worden als 

aftrekbare beroepskosten, met inbegrip van de 

interest? Geldt het principe 'de bijzaak volgt de 

hoofdzaak' hier, al werd dat principe door de 

hervorming van de vennootschapsbelasting in het 

gedrang gebracht? Wat is de situatie voor 

belastingplichtigen met een forfaitaire 

belastingregeling? 

 

09.01  Benoît Piedboeuf (MR): Le 27 juillet 2011, 

la Commission européenne a décidé que les 

montants financés par l'État et excédant 40 euros 

par test de dépistage des cas d'ESB entre le 

1er janvier 2003 et le 30 juin 2004 étaient 

incompatibles avec le marché intérieur et devaient 

être récupérés. Le 13 septembre 2017, la CJUE a 

condamné notre pays pour ne pas avoir pris les 

mesures nécessaires afin de récupérer ces aides. 

 

Confirmez-vous que, les montants à rembourser 

n'étant pas des sanctions, ils constituent des frais 

professionnels déductibles, intérêts compris? Même 

s'il a été mis à mal par la réforme de l'ISOC, le 

principe "l'accessoire suit le principal" s'applique-t-

il? Qu'en est-il des contribuables ayant un régime 

forfaitaire? 

 

09.02 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): 

Volgens het gemeen recht kan de staatssteun die 

moet worden terugbetaald omwille van de 

onwettigheid en onverenigbaarheid ervan met de 

interne markt, samen met de interest, afgetrokken 

worden als beroepskosten. De regels die gelden 

voor landbouwers die forfaitair belast worden, zijn in 

overeenstemming met de regels van het gemeen 

recht en dus werd er rekening gehouden met het 

door u genoemde principe. 

 

09.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): En droit commun, les aides d'État à 

rembourser en raison de leur caractère illégal et 

incompatible avec le marché intérieur, ainsi que les 

intérêts, peuvent être déduits au titre de frais 

professionnels. Les règles applicables aux 

agriculteurs taxés sur base forfaitaire étant 

conformes aux règles du droit commun, il a  été 

tenu compte de ce principe. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

10 Vraag van de heer Benoît Piedboeuf aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de fiscale regeling 

voor de verkoop van groene stroom" (nr. 24680) 

 

10 Question de M. Benoît Piedboeuf au ministre 

des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "le régime fiscal de la vente 

d'électricité verte" (n° 24680) 

 

10.01  Benoît Piedboeuf (MR): De inkomsten uit 

groenestroomcertificaten zijn niet belastbaar en 

maken deel uit van het normale beheer van het 

privévermogen. 

 

Wanneer zonnepanelen gebruikt worden om een 

bedrijf én een huishouden van elektriciteit te 

voorzien, hoe wordt de verkoop van de overtollige 

energie dan fiscaal behandeld? 

 

10.01  Benoît Piedboeuf (MR): Les revenus des 

certificats verts ne sont pas imposables et relèvent 

de la gestion normale du patrimoine privé. 

 

 

Lorsque les panneaux solaires servent à la 

consommation électrique d'une entreprise mais 

aussi d'un ménage, comment traite-t-on fiscalement 

la vente de l'énergie excédentaire? 

 

10.02 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): 

Indien een zelfstandige de energieproductie van 

zonnepanelen geheel of gedeeltelijk voor zijn 

beroepsactiviteit aanwendt, moet de opbrengst uit 

de verkoop van de energie naar rato bij zijn 

beroepsinkomsten worden opgeteld. 

 

10.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): Si un indépendant affecte tout ou partie 

de la production des panneaux solaires à son 

activité professionnelle, le produit de la vente de 

l'énergie doit être ajouté dans la même proportion à 

ses revenus professionnels. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 
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11 Vraag van de heer Peter Vanvelthoven aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de 

meerwaardebelasting" (nr. 24096) 

 

11 Question de M. Peter Vanvelthoven au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "la taxe sur la plus-value" 

(n° 24096) 

 

11.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Volgens 

artikel 90 van het Wetboek van inkomstenbelasting 

(WIB) geldt er een belastingtarief van 33% op 

winsten als zij gerealiseerd worden buiten het 

normale beheer van een privaat patrimonium en 

buiten enige beroepsactiviteit om. Dat geldt dus ook 

voor de meerwaarde bij de verkoop van aandelen 

onder die voorwaarden. 

 

Over hoeveel belastingplichtigen gaat het in jongste 

vijf aanslagjaren en wat was het totale belastbare 

bedrag? 

 

11.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Sur pied de 

l'article 90 du Code des impôts sur les revenus 

(CIR), un taux d'imposition de 33 % est applicable 

aux bénéfices réalisés en dehors de la gestion 

normale d'un patrimoine privé et de toute activité 

professionnelle. Il en va dès lors de même pour la 

plus-value sur la vente de titres sous ces conditions. 

 

 

Combien de contribuables ont été concernés au 

cours des cinq derniers exercices d'imposition et 

quel a été le montant imposable total? 

 

11.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): Ik bezorg de heer Vanvelthoven een 

tabel met alle cijfers. 

 

11.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): Je remettrai un tableau reprenant 

l'ensemble de ces chiffres à M. Vanvelthoven. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

12 Vraag van de heer Peter Vanvelthoven aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de aangegeven 

buitenlandse inkomsten" (nr. 24097) 

 

12 Question de M. Peter Vanvelthoven au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "les revenus étrangers 

déclarés" (n° 24097) 

 

12.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Ik had graag 

inlichtingen ontvangen met betrekking tot alle 

aangiften waarin melding werd gemaakt van een 

juridische constructie onder code 1077, en dat voor 

de aanslagjaren 2015, 2016 en 2017. 

 

Kan ik het totale bedrag krijgen van de niet-verplicht 

aan te geven roerende inkomsten waarop het 

algemene tarief van de roerende voorheffing van 

toepassing is, onder de codes 1160 en 2160? Kan 

ik ook het totale bedrag krijgen van de verplicht aan 

te geven roerende inkomsten waarop het algemene 

tarief van de roerende voorheffing van toepassing 

is, onder de codes 1444 en 2444, en het totale 

bedrag van de buitenlandse inkomsten van 

onroerende goederen, onder de codes 1123, 2123, 

1124, 2124, 1125, 2125, 1130, 2130, 1131, 2131, 

1132 en 2132? 

 

12.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Je souhaiterais 

recevoir des informations relatives à toutes les 

déclarations dans lesquelles il est fait mention d'une 

construction juridique sous le code 1077, et ce, pour 

les années d'imposition 2015, 2016 et 2017. 

 

Puis-je connaître le montant total des revenus 

mobiliers ne devant pas être obligatoirement 

déclarés soumis au taux général applicable du 

précompte mobilier (code 1160/2160)? Puis-je 

également connaître le montant total des revenus 

devant être obligatoirement déclarés soumis au 

taux général applicable au précompte mobilier 

(code 1444/2444), ainsi que le montant total des 

revenus de biens immobiliers perçus à l'étranger 

(codes 1123/2123, 1124/2124, 1125/2125, 

1130/2130, 1131/2131 et 1132/2132)?  

 

12.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): Ik heb hier de volledige tabel met 

daarin alle gevraagde cijfers. 

 

12.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): Voici le tableau complet comportant 

tous les chiffres demandés.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

13 Vraag van de heer Peter Vanvelthoven aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de inhouding van 

loonbelasting in Nederland" (nr. 24098) 

13 Question de M. Peter Vanvelthoven au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "la retenue d'un impôt sur 

les salaires aux Pays-Bas" (n° 24098) 
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13.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Vanaf 2018 

zullen heel wat belastingplichtigen die in Nederland 

hebben gewerkt, worden geconfronteerd met de 

inhouding van loonbelasting in Nederland op hun 

aanvullend pensioen, terwijl zij reeds in België 

worden belast.  

 

Hoeveel gepensioneerden in België vallen onder de 

toepassing van de omkeerregeling in het 

dubbelbelastingverdrag? Hoeveel Nederbelgen 

hebben sinds 2013 de Belgische belasting op het 

aanvullend pensioen betwist? Hoeveel van hen 

hebben voor het hof van beroep gelijk gekregen? 

Komt er van de minister een wetgevend initiatief om 

de dubbele belasting structureel op te lossen? 

 

13.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): À partir de 

2018, de nombreux contribuables ayant travaillé 

aux Pays-Bas verront leur pension complémentaire 

taxée par le fisc néerlandais, alors que celle-ci a 

déjà été imposée en Belgique. 

 

 

Combien de pensionnés en Belgique relèvent-ils de 

l'application de l'omkeerregel dans le cadre de la 

convention préventive de la double imposition? 

Combien de Néerlandais vivant en Belgique ont-ils 

contesté l'impôt belge sur la pension 

complémentaire depuis 2013? Combien d'entre eux 

ont-ils obtenu gain de cause devant la cour d'appel? 

Le ministre compte-t-il prendre une initiative 

législative pour résoudre, de manière structurelle, le 

problème de la double imposition? 

 

13.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): De administratie heeft geen vaste 

eigen cijfergegevens. Op basis van de inlichtingen 

van de Nederlandse administratie gaat het om 

ongeveer 1.500 personen, maar dat cijfer evolueert. 

 

 

Cijfergegevens over inlichtingenuitwisseling met 

verwijzing naar specifieke landen en uit het 

buitenland verkregen inlichtingen zijn bovendien 

vertrouwelijk en mogen niet publiekelijk worden 

gecommuniceerd. 

 

Er worden geen specifieke statistieken bijgehouden 

van het aantal betwistingen inzake het aanvullend 

pensioen van Nederbelgen. 

 

Mijn administratie gaat nu na hoe het WIB het beste 

kan worden aangepast, zodat niet langer kan 

worden betwist dat Nederlandse bedrijfspensioenen 

in de personenbelasting in België effectief als 

pensioen belastbaar zijn en derhalve in Nederland 

niet belastbaar zijn. Ik zal het resultaat van die 

opdracht zo snel mogelijk aan de regering 

voorleggen. 

 

 

Om dubbele belasting van dergelijke aanvullende 

pensioenen te vermijden, heb ik inmiddels wel een 

akkoord gesloten met de Nederlandse 

staatssecretaris voor Financiën: de Belgische en de 

Nederlandse belastingadministratie zullen de nodige 

informatie uitwisselen, zodat van een belasting van 

het aanvullend pensioen in beide landen geen 

sprake meer kan zijn. 

 

13.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): L'administration ne dispose pas de 

ses propres données chiffrées définitives. D'après 

l'administration néerlandaise, quelque 

1 500 personnes seraient concernées, mais ce 

chiffre évolue. 

 

De surcroît, les données chiffrées concernant un 

échange d'informations faisant référence à des 

pays spécifiques et des informations obtenues de 

l'étranger sont confidentielles et ne peuvent pas être 

rendues publiques. 

 

Il n'existe pas de statistiques spécifiques sur le 

nombre de contestations concernant la pension 

complémentaire de Néerlandais vivant en Belgique. 

 

Mon administration examine actuellement la 

meilleure manière d'adapter le CIR de telle sorte 

qu'il ne soit plus possible de contester le fait que les 

pensions de société néerlandaises sont déjà 

effectivement imposables en Belgique en tant que 

pensions dans le cadre de l'impôt des personnes 

physiques, et qu'elles ne sont pas imposables aux 

Pays-Bas. Je soumettrai au plus vite le résultat de 

cette mission au gouvernement. 

 

Pour éviter la double imposition de ces pensions 

complémentaires, j'ai entre-temps conclu un accord 

avec le secrétaire d'État néerlandais aux Finances: 

les administrations belge et néerlandaise 

s'échangeront les informations nécessaires, de 

manière à ce qu'une taxation des pensions 

complémentaires dans chacun des pays devienne 

impossible. 

 

13.03  Peter Vanvelthoven (sp.a): Ik wacht af wat 

de administratie desgevallend zal voorstellen als 

wetgevend initiatief. Kan de minister ons het 

13.03  Peter Vanvelthoven (sp.a): J'attends de voir 

quelle initiative législative l'administration 

proposera, le cas échéant. Le ministre peut-il nous 
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akkoord met de staatssecretaris bezorgen? 

 

transmettre l'accord conclu avec le secrétaire d'État 

néerlandais? 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

14 Vraag van de heer Peter Vanvelthoven aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de uitnodigingen van 

de BBI ten aanzien van belastingplichtigen om 

zich te wenden tot het Contactpunt 

regularisaties" (nr. 24296) 

 

14 Question de M. Peter Vanvelthoven au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "les invitations envoyées 

par l'ISI aux contribuables afin qu'ils s'adressent 

au Point de contact-régularisation" (n° 24296) 

 

14.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): De minister 

heeft verklaard dat bepaalde belastingplichtigen van 

de BBI een uitnodiging krijgen om zich in regel te 

stellen via het Contactpunt regularisaties. Geeft 

men daar geen gevolg aan, dan wordt het dossier 

doorgestuurd naar het parket.  

 

Volgens welke criteria wordt bepaald wie die 

uitnodiging krijgt? Gaat het om belastingplichtigen 

waarvan de administratie minstens vermoedt dat ze 

bepaalde inkomsten niet hebben aangegeven of dat 

ze zich schuldig hebben gemaakt aan 

witwaspraktijken? Wordt men schriftelijk 

uitgenodigd? Hoeveel belastingplichtigen werden al 

uitgenodigd door de BBI? 

 

14.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Le ministre a 

déclaré que certains contribuables de l'ISI sont 

invités à se mettre en règle via le Point de contact-

régularisation. Si l'on néglige d'y donner suite, le 

dossier est renvoyé au parquet. 

 

 

Selon quels critères détermine-t-on qui reçoit 

l'invitation? S'agit-il de contribuables dont 

l'administration suppose à tout le moins qu'ils n'ont 

pas déclaré certains revenus ou qu'ils se sont 

rendus coupables de pratiques de blanchiment? 

Est-on invité par écrit? Combien de contribuables 

l'ISI a-t-elle déjà invités? 

 

14.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): De selectiecriteria en de strategie 

voor de diverse controleacties van de BBI zijn 

vastgelegd voor intern gebruik en kunnen niet 

zomaar worden gecommuniceerd. Het gaat 

inderdaad om dossiers waar men vermoedt dat 

bepaalde inkomsten niet werden aangegeven. De 

BBI voert enkel fiscale controles uit, de 

gerechtelijke diensten moeten de witwaspraktijken 

verder onderzoeken. De contacten met de 

belastingplichtigen kunnen zowel schriftelijk als 

mondeling verlopen. Voor aantallen of resultaten is 

het nog te vroeg, omdat de acties in de meeste 

gevallen nu worden opgestart. 

 

14.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): Le critère de sélection et la stratégie 

pour les diverses opérations de contrôle de l'ISI 

sont établies pour un usage interne et ne peuvent 

être communiquées sans raison particulière. Il s'agit 

effectivement de dossiers dont on soupçonne que 

certains revenus n'ont pas été déclarés. L'ISI ne fait 

que procéder à des contrôles fiscaux, les services 

judiciaires enquêtent ensuite sur les pratiques de 

blanchiment. Les contacts avec les contribuables 

peuvent se dérouler tant par écrit qu'oralement. Il 

est encore trop tôt pour connaître des chiffres ou 

des résultats, car les opérations sont pour la plupart 

lancées seulement maintenant. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

15 Vraag van de heer Peter Vanvelthoven aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de raming van de 

fiscale ontvangsten" (nr. 24297) 

 

15 Question de M. Peter Vanvelthoven au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "l'estimation des recettes 

fiscales" (n° 24297) 

 

15.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Op 20 oktober 

2017 besliste de ministerraad om een taskforce op 

te richten die de ramingsmethode zou herbekijken 

tegen de volgende begrotingscontrole. 

 

 

Werd het vernieuwde ramingsmodel gebruikt bij de 

begrotingscontrole 2018, die vorige week werd 

15.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Le 20 octobre 

2017, le Conseil des ministres a décidé de créer 

une task force chargée d'ajuster la méthode 

d'estimation des recettes fiscales en vue du 

prochain contrôle budgétaire. 

 

Le nouveau modèle d'estimation a-t-il été utilisé 

dans le cadre du contrôle budgétaire 2018 clôturé la 
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afgerond? 

 

semaine dernière? 

 

15.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): De ramingen gebeuren nog steeds 

op basis van de huidige ramingsmodellen van de 

FOD Financiën. Dat geldt dus ook voor de 

begrotingsaanpassing 2018. Volgens een audit van 

het Rekenhof van 2017 staat het zogenaamde 

gedesaggregeerde model niet echt ter discussie. 

Bovendien werd recentelijk een universitaire studie 

gestart, die de nodige tijd zal duren. Op basis 

daarvan zullen de modellen verder worden 

verbeterd. 

 

15.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): Les estimations s'effectuent toujours 

sur la base des modèles existants du SPF 

Finances. Cela vaut donc également pour 

l'ajustement budgétaire 2018. D'après un audit 

effectué en 2017 par la Cour des comptes, le 

modèle dit "désagrégé" n'est pas réellement remis 

en question. De plus, une étude universitaire a été 

récemment entamée et prendra un certain temps. 

Les modèles seront ajustés sur la base des 

conclusions de celle-ci. 

 

15.03  Peter Vanvelthoven (sp.a): De minister 

verklaart al twee jaar dat er een systematische fout 

zit in de ramingsmethode, maar nog staat hij niet 

verder dan het bestellen van een studie. Hij kan dit 

niet blijven aanklagen en tegelijk gewoon 

voortdoen. Daarmee verliest hij voor een stuk zijn 

geloofwaardigheid.  

 

15.03  Peter Vanvelthoven (sp.a): Le ministre 

indique depuis deux ans déjà que la méthode 

d'estimation comporte une erreur systématique, 

mais il n'a toujours pris aucune initiative hormis le 

fait d'avoir commandé une étude. Il ne peut pas 

continuer de dénoncer cette erreur tout en faisant 

par ailleurs comme si de rien n'était. C'est sa 

crédibilité qu'il met en jeu en agissant de la sorte. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

16 Vraag van de heer Peter Vanvelthoven aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de targets van de 

BBI" (nr. 24298) 

 

16 Question de M. Peter Vanvelthoven au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "les objectifs de l'ISI" 

(n° 24298) 

 

16.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Kan de minister 

meedelen of er aan de BBI bepaalde prestatie-

indicatoren worden opgelegd voor de inkohieringen 

of inningen? 

 

16.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Le ministre 

peut-il préciser si certains indicateurs de 

performance ont été imposés à l'ISI pour les 

enrôlements ou les perceptions? 

 

16.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): Het bestuursplan van de FOD 

Financiën 2017 bevat prestatie-indicatoren voor de 

stafdiensten en algemene administraties, 

waaronder ook de BBI. De ingekohierde en geïnde 

bedragen worden per BBI-ambtenaar via twee 

verschillende prestatie-indicatoren gemeten. Voor 

de ingekohierde bedragen bedraagt de doelwaarde 

750.000 euro per ambtenaar per jaar, voor de 

geïnde bedragen is dat 125.000. 

 

16.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): Le plan d'administration 2017 du SPF 

Finances comporte des indicateurs de performance 

pour les services d'encadrement et les 

administrations générales, dont l'ISI. Les montants 

enrôlés et perçus sont mesurés pour chaque 

fonctionnaire de l'ISI au moyen de deux indicateurs 

de performance différents. Pour ce qui est des 

montants enrôlés, l'objectif est fixé à 750 000 euros 

par fonctionnaire et par an. Pour les montants 

perçus, cet objectif s'élève à 125 000 euros. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

17 Samengevoegde vragen van 

- de heer Peter Vanvelthoven aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de ontvangsten van de roerende 

voorheffing" (nr. 24299) 

- de heer Ahmed Laaouej aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de raming van de ontvangsten uit 

de roerende voorheffing" (nr. 24424) 

17 Questions jointes de 

- M. Peter Vanvelthoven au ministre des 

Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "les recettes du précompte mobilier" 

(n° 24299) 

- M. Ahmed Laaouej au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur 

"l'estimation des recettes du précompte mobilier" 

(n° 24424) 
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17.01  Ahmed Laaouej (PS): In Le Soir van 12 

maart heeft men het over een nieuwe ontsporing 

van de ontvangsten uit de roerende voorheffing. Uit 

de ontvangsten van de eerste maanden zou men 

kunnen afleiden dat er op jaarbasis een tekort van 

979 miljoen euro zou ontstaan, dus een tekort van 

20% van het voor die post vooropgestelde 

totaalbedrag. De ontsporingen in 2016 en 2017 

bedroegen ongeveer een miljard euro. 

 

Het Rekenhof heeft vraagtekens geplaatst bij de 

ontvangstenramingen en het gebrek aan informatie 

over de berekeningswijze betreurd. Het heeft kritiek 

geuit op de compensatie tussen verschillende 

belastingcategorieën, waardoor de 

ontvangstenbegroting minder transparant wordt. 

 

Wat zijn de oorzaken van die ontsporing? Welke 

berekeningsmethode wordt er gehanteerd? Wordt 

die herzien? Welke problemen doen er zich voor bij 

de raming van een dergelijke belasting? Welke 

impact heeft de verrekening tussen verschillende 

belastingcategorieën op de transfers naar de 

sociale zekerheid? 

 

17.01  Ahmed Laaouej (PS): Le Soir du 12 mars 

évoque un nouveau dérapage des recettes de 

précompte mobilier. Les rentrées enregistrées 

durant les premiers mois laisseraient entrevoir un 

trou de 979 millions sur l'année, soit un manque de 

20 % du total prévu pour ce poste. Les dérapages 

pour 2016 et 2017 tournaient autour du milliard.  

 

 

 

La Cour des comptes a remis en question les 

prévisions des recettes et regretté le manque 

d'informations sur leur mode de calcul. Elle avait 

critiqué la compensation entre différentes 

catégories d'impôts qui réduit la transparence du 

budget des recettes. 

 

Quelles sont les causes de ce dérapage? Quelle est 

la méthode de calcul? Est-elle révisée? Quelles 

sont les difficultés rencontrées dans la prévision de 

ce type d'impôts? Quel est l'impact de la 

compensation entre catégories d'impôts sur les 

transferts à la sécurité sociale? 

 

17.02  Peter Vanvelthoven (sp.a): Uit het rapport 

van het Monitoringcomité blijkt dat de ontvangsten 

van de roerende voorheffing met 979 miljoen euro 

werden overschat bij de opmaak van de begroting 

voor 2018. Het is het derde jaar op rij dat er een 

enorme overschatting is. 

 

Wat is de verklaring voor dat verschil van bijna 

1 miljard euro? Wat is de aanpassing in het 

Europees Stelsel van Rekeningen (ESR)? In welke 

mate wordt de raming van de fiscale ontvangsten in 

het algemeen bijgesteld? 

 

17.02  Peter Vanvelthoven (sp.a): Il ressort du 

rapport du Comité de monitoring que le montant de 

979 millions d'euros de recettes du précompte 

mobilier a été surestimé lors de la confection du 

budget 2018. Les montants sont sensiblement 

surestimés pour la troisième année successive. 

 

Comment s'explique cette différence de près 

d'un milliard d'euros? Comment ces montants sont-

ils ajustés dans le système européen des comptes 

(SEC)? Dans quelle mesure l'estimation des 

recettes fiscales est-elle actualisée de manière 

générale? 

 

17.03 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): Uiteraard begrijp en deel ik de 

bezorgdheid. 

 

Terwijl de algemene fiscale ontvangsten perfect op 

peil zijn, evolueren de ontvangsten uit de roerende 

voorheffing niet zoals gepland. Dit geldt zowel voor 

de geïnde voorheffing op de belasting van 

dividenden als voor de geïnde voorheffing op de 

belasting van intresten. 

 

Bij de ontvangsten die voortvloeien uit de roerende 

voorheffing op dividenden doet mijn administratie 

onderzoek om de echte oorzaken van die evolutie 

te achterhalen. 

 

De vaststelling is onder meer dat vooral de 

internationalisering van het aandeelhouderschap 

17.03  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): Il va de soi que je comprends votre 

inquiétude et que je la partage. 

 

Alors même que les recettes fiscales générales 

atteignent tout à fait le niveau souhaité, les recettes 

du précompte mobilier ne suivent pas l'évolution 

prévue. Ce constat est valable pour le précompte 

perçu sur l'imposition tant des dividendes que des 

intérêts. 

 

En ce qui concerne les recettes découlant du 

précompte mobilier sur les dividendes, mon 

administration s'emploie actuellement à rechercher 

les vraies raisons de cette évolution. 

 

Nous constatons que cette faible croissance 

s'explique déjà en grande partie par 



 28/03/2018 CRABV 54 COM 858 

 

KAMER-5E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2017 2018 CHAMBRE-5E SESSION DE LA  54E LEGISLATURE 

 

14 

van onze ondernemingen al een flink stuk van de 

zwakke groei verklaart, niettegenstaande het feit dat 

het tarief is geëvolueerd van 25% in 2015 naar 30% 

in 2017. 

 

Door deze internationalisering neemt de reële 

belastbare basis af als gevolg van de Europese 

moeder-dochterrichtlijn. Dit was om evidente 

redenen nagenoeg niet te voorzien. 

 

Het gedrag van aandeelhouders en de evolutie van 

dit aandeelhouderschap is inderdaad moeilijk te 

voorspellen, maar de impact loopt wel op tot 

honderden miljoenen euro. 

 

l'internationalisation de l'actionnariat de nos 

entreprises, qui n'a pas permis de récolter 

suffisamment les fruits de l'augmentation du taux de 

25 % en 2015 à 30 % en 2017. 

 

Cette internationalisation entraîne une baisse de la 

base imposable réelle en raison de l'application de 

la directive européenne mères-filiales. Il est évident 

que cette évolution ne pouvait être anticipée. 

 

Si le comportement des actionnaires et l'évolution 

de cet actionnariat sont en effet difficilement 

prédictibles, l'incidence n'en est pas moins 

importante puisqu'elle atteint des centaines 

de millions d'euros. 

 

(Frans) Vóór de hervorming van de 

vennootschapsbelasting hadden de 

vennootschappen de mogelijkheid om dividenden 

uit te keren via een kapitaalsverlaging. Er werden 

ook minderwaarden vastgesteld bij de roerende 

voorheffing op de belasting van intresten. Door de 

historisch lage rentevoeten zijn de spaarders 

overgestapt van uitkeringsbeveks naar 

kapitalisatiebeveks. Aangezien de voorheffing later 

verschuldigd is, vindt er ook een verschuiving 

tussen de compartimenten van de beveks plaats. 

 

(En français) Avant la réforme de l'ISOC, les 

sociétés pouvaient distribuer des dividendes en 

diminuant leur capital. Des moins-values de 

précompte mobilier sur les intérêts sont également 

constatées. Avec les taux d'intérêt historiquement 

bas, les épargnants sont passés des SICAV de 

distribution vers les SICAV de capitalisation. Le 

précompte étant dû à une date ultérieure, ils se sont 

également déplacés entre les compartiments des 

SICAV. 

 

(Nederlands) In algemene termen kan wel worden 

verwacht dat er hier ook een Laffercurve-effect 

speelt: een verschuiving als gevolg van de 

verhoogde belastingdruk. 

 

Al die elementen zijn momenteel onderdeel van een 

grondige analyse van de administratie. Ik zal te 

gepasten tijde de resultaten aan de regering 

voorleggen. 

 

(En néerlandais) En termes généraux, on peut en 

effet s'attendre à ce qu'un effet de courbe de Laffer 

joue dans le cas présent: un glissement dû à la 

pression fiscale accrue. 

 

Tous ces éléments font actuellement partie d'une 

analyse approfondie de l'administration. J'en 

soumettrai les résultats au gouvernement en temps 

opportun. 

 

17.04  Ahmed Laaouej (PS): Men was op de 

hoogte van de internationale ontwikkelingen en van 

de verschuivingen in het beleggingsgedrag als 

gevolg van de lage rentevoeten en men had daar 

dus kunnen op inspelen. De regering komt in nauwe 

schoentjes omdat haar voorspellingen te 

optimistisch waren. Aangezien het belastbaar 

tijdperk voor de roerende voorheffing overeenstemt 

met het aanslagjaar en het begrotingsjaar, ziet men 

snel dat er geen ontvangsten binnenkomen. 

 

Bij het opmaken van de begrotingen zou de minister 

van Begroting die ontvangsten redelijker moeten 

inschatten. De impact van de liquidatiereserve is 

nog sterk voelbaar: door die maatregel kwamen de 

ontvangsten sneller binnen, maar dat leidde tot een 

vertraging in de ontvangsten van de roerende 

voorheffing. Dat die ontvangsten zouden dalen, was 

voorspelbaar, en de door de regering voorgewende 

verbazing is dan ook misplaatst.  

17.04  Ahmed Laaouej (PS): L'évolution de 

l'environnement international ou le déplacement de 

produits de placement en raison de la faiblesse des 

taux étaient connus et auraient pu être anticipés. 

Des prévisions trop optimistes à l'initial mettent le 

gouvernement en difficulté. La période imposable 

pour le précompte mobilier correspondant à 

l'exercice d'imposition et à l'exercice budgétaire, 

l'absence de recettes est rapidement constatée. 

 

 

Lors de la confection des budgets, la ministre du 

Budget devrait estimer ces recettes de manière plus 

raisonnable. L'effet de la réserve de liquidation se 

fait encore fortement sentir. Cette recette anticipée 

engendre un ralentissement de la recette de 

précompte mobilier. La baisse de recettes était 

prévisible, le gouvernement ne peut feindre d'être 

étonné. 
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17.05  Peter Vanvelthoven (sp.a): Ik heb al 

regelmatig de kritiek gegeven dat de inkomsten van 

heel wat van de maatregelen die de minister in deze 

regeerperiode in het leven heeft geroepen, 

waaronder de verhoging van het tarief van de 

roerende voorheffing, systematisch worden 

overschat. Ik begrijp niet dat men pas na drie jaar, 

waarin men telkens zwaar onder de raming zit, iets 

gaat onderzoeken. 

 

De aangehaalde elementen waren vorig jaar bij de 

opmaak van de begroting ook bekend. De minister 

blijft dezelfde fouten maken. Correcte ramingen zijn 

fundamenteel, wil men met een correcte begroting 

naar het Parlement komen. 

 

17.05  Peter Vanvelthoven (sp.a): J'ai déjà 

souvent critiqué la surévaluation systématique des 

revenus de nombreuses mesures mises sur pied 

par le ministre au cours de cette législature, 

notamment l'augmentation du tarif du précompte 

mobilier. Je ne comprends pas pourquoi il a fallu 

attendre trois ans, pendant lesquels on était très en 

deçà des estimations, avant de se mettre à étudier 

le problème. 

 

Les éléments cités étaient déjà connus au moment 

de la confection du budget l'année passée. Le 

ministre continue à faire les mêmes fautes. Des 

estimations correctes sont fondamentales si l'on 

veut soumettre un budget correct au Parlement. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

18 Vraag van de heer Peter Vanvelthoven aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "het arrest nr. 34/2018 

van 22 maart 2018 van het Grondwettelijk Hof" 

(nr. 24639) 

 

18 Question de M. Peter Vanvelthoven au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "l'arrêt n° 34/2018 du 

22 mars 2018 de la Cour constitutionnelle" 

(n° 24639) 

 

18.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): Het 

Grondwettelijk Hof heeft de artikelen van de 

programmawet van 1 juli 2016 over de opheffing 

van de btw-vrijstelling voor de onlinekans- en 

gokspelen vernietigd omdat de federale regering 

zich daarmee op het domein van de deelstaten zou 

hebben begeven. Voor deze maatregel was 

78 miljoen euro ingeschreven in de begroting. 

 

 

Is dat meegenomen in de begrotingscontrole? Komt 

er alsnog btw op gokspelen? 

 

18.01  Peter Vanvelthoven (sp.a): La Cour 

constitutionnelle a annulé les articles de la loi-

programme du 1er juillet 2016 relatifs à l'abrogation 

de l’exemption de la TVA sur les jeux de hasard ou 

d’argent en ligne parce que le gouvernement 

fédéral aurait ainsi empiété sur la sphère de 

compétences des entités fédérées. Un montant de 

78 millions d'euros avait été budgétisé pour financer 

cette mesure. 

 

Cette décision a-t-elle été intégrée dans le contrôle 

budgétaire? Les jeux de hasard seront-ils de 

nouveau soumis à la TVA? 

 

18.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): Het Grondwettelijk Hof heeft 

inderdaad de artikelen 29 tot 34 van de 

programmawet van 1 juli 2016 vernietigd. Het hof 

erkent dat de btw-maatregel niet rechtstreeks 

ingrijpt op de belastbare materie van de 

gewestelijke belasting op spelen en 

weddenschappen, maar vindt dat dit het aanbieden 

ervan minder aantrekkelijk maakt, waardoor de 

belastbare materie verminderd wordt, wat het 

voldoende vindt om van een schending van de 

bevoegdheid te spreken. Het staat nog niet vast 

vanaf welk moment het arrest een uitwerking op de 

inkomsten zal hebben, maar het heeft geen 

terugwerkende kracht. 

 

Ik heb mijn administratie opdracht gegeven om na 

te gaan wat hieraan kan worden gedaan. Er kan 

dus nog geen precieze begrotingsimpact voor 2018 

18.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): La Cour constitutionnelle a 

effectivement abrogé les articles 29 à 34 de la loi-

programme du 1er juillet 2016. La cour reconnaît 

que la mesure en matière de TVA n'agit pas 

directement sur la matière imposable de la taxe 

régionale sur les jeux et paris mais estime qu'elle 

diminue la matière imposable en rendant plus chère 

et donc, moins attrayante l'offre de jeux et produits 

concernés, ce qu'elle trouve suffisant pour parler de 

violation de compétence. Il n'est pas encore établi à 

partir de quel moment l'arrêt se répercutera sur les 

recettes mais il n'y aura pas d'effet rétroactif. 

 

 

 

J'ai chargé mon administration d'examiner ce qui 

peut être fait pour y remédier. Il n'est dès lors pas 

encore possible de calculer précisément quel sera 
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worden berekend. Bij de begrotingscontrole konden 

wij dus geen rekening houden met het arrest. 

 

l'impact de cette mesure sur le budget 2018. Lors 

du contrôle budgétaire, il ne nous a donc pas été 

possible de tenir compte de cet arrêt. 

 

De administratie houdt mij op de hoogte van de 

zaak. 

 

L'administration m'informera de toute évolution 

dans cette affaire.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

19 Samengevoegde vragen van 

-  de heer Marco Van Hees aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de begrotingscontrole" (nr. 24701) 

-  de heer Ahmed Laaouej aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de ontvangsten ten belope van 

462 miljoen euro met betrekking tot het 

kostenplaatje van de taxshift" (nr. 24742) 

 

19 Questions jointes de 

-  M. Marco Van Hees au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "le 

contrôle budgétaire" (n° 24701) 

-  M. Ahmed Laaouej au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

recette de 462 millions d'euros relative au coût du 

tax shift " (n° 24742) 

 

19.01  Marco Van Hees (PTB-GO!): U hebt aan de 

pers verklaard dat u de begrotingstabellen eerst aan 

de parlementsleden zou bezorgen, maar de 

voorzitter van onze commissie heeft ze niet 

ontvangen. Minister Wilmes zegt dat ze nog niet 

over de cijfers beschikt. De powerpointpresentatie 

van de eerste minister over de 

begrotingswerkzaamheden bevat nauwelijks cijfers! 

 

Hoe kunt u het in de regering eens worden over 

cijfers die niet beschikbaar zijn? Op welk bedrag 

hebben de maatregelen die bij de 

begrotingscontrole werden goedgekeurd 

betrekking? Hebben de beslissingen die tijdens het 

conclaaf werden genomen over de 

vennootschapsbelasting een impact op de begroting 

van 2018? 

 

19.01  Marco Van Hees (PTB-GO!): Vous avez dit 

à la presse que vous donneriez d'abord les tableaux 

budgétaires aux parlementaires, or le président de 

notre commission ne les a pas reçus. La ministre 

Wilmès dit ne pas encore avoir les chiffres. Le 

power point du premier ministre sur l'exercice 

budgétaire ne contient presque aucun chiffre! 

 

 

Comment pouvez-vous, au sein du gouvernement, 

vous mettre d'accord sur des chiffres non 

disponibles? Quel est le montant des mesures 

décidées lors du contrôle budgétaire? Les décisions 

du conclave sur l'impôt des sociétés ont-elles un 

impact sur le budget 2018? 

 

Kunt u de begrotingswerkzaamheden opsplitsen in 

de volgende categorieën: technische correcties, 

nieuwe sociale en fiscale cadeaus aan het kapitaal, 

besparingsmaatregelen in de overheidssector en de 

sociale zekerheid, sociale minimaatregelen? 

 

De opbrengst van de kaaimantaks werd door het 

Monitoringcomité teruggebracht van 510 miljoen tot 

150 miljoen, maar de regering heeft ze opnieuw 

verhoogd tot 510 miljoen. Hoe werden deze 

bedragen bepaald? Waarom wordt deze taks nog 

opgenomen in de begrotingswerkzaamheden van 

2018, terwijl het over een oude maatregel gaat? 

 

Pouvez-vous ventiler l'exercice budgétaire selon les 

catégories suivantes: corrections techniques; 

nouveaux cadeaux sociaux et fiscaux au capital; 

mesures d'austérité visant la fonction publique et la 

sécurité sociale; mesurettes sociales? 

 

Le rendement de la taxe Caïman a été rabaissé de 

510  à 150 millions par le Comité de monitoring 

mais le gouvernement l'a remonté à 510 millions. 

Comment ces montants ont-ils été déterminés? 

Pourquoi cette taxe est-elle toujours comptabilisée 

dans les efforts budgétaires 2018 alors qu'il s'agit 

d'une ancienne mesure?  

 

19.02  Ahmed Laaouej (PS): Er wordt ons gezegd 

dat de kosten van de taxshift, ten belope van 

462 miljoen, door de Gewesten moeten gedragen 

worden. Bij de raming van de gewestelijke 

personenbelasting zou er geen rekening gehouden 

zijn met deze kosten. De betrouwbaarheid van de 

fiscale gegevens doet opnieuw vragen rijzen. 

19.02  Ahmed Laaouej (PS): On nous dit que les 

462 millions de coût budgétaire du tax shift doivent 

être supportés par les Régions: ce coût n'aurait pas 

été pris en compte dans l'estimation de l'IPP 

régional. La fiabilité des données fiscales pose à 

nouveau question. 
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Zullen de Gewesten dit bedrag in 2018 moeten 

terugbetalen? Hoe kunnen de opeenvolgende 

fouten bij de raming van de ontvangsten van de 

gewestelijke personenbelasting verklaard worden? 

Wat zult u eraan doen? 

 

 

Les Régions devront-elles rembourser cette somme 

en 2018? Comment s'expliquent ces erreurs 

successives d'évaluation des recettes de l'IPP 

régional? Comment y remédier? 

 

19.03 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): De 

cijfers en tabellen zullen binnenkort aan het 

Parlement worden overgelegd. De notificaties zijn 

nog niet klaar en moeten nog door de ministerraad 

worden goedgekeurd. Dat zal vrijdag gebeuren. De 

maatregelen van het conclaaf moeten worden 

opgenomen in de definitieve versie van de lopende 

begroting. De begroting wordt pas uitgevoerd als 

alle cijfers zijn gecontroleerd. 

 

Het rendement van de doorkijktaks werd tijdens het 

begrotingsconclaaf van 2015 vastgesteld op 

460 miljoen euro. De ministerraad heeft op 

29 september 2017 beslist de taks op 8 specifieke 

punten aan te scherpen, wat tot 50 miljoen euro 

meer inkomsten leidt vanaf januari 2018. 

 

De technische correctie van 463 miljoen euro met 

betrekking tot de taxshift is geen rekenfout en heeft 

geen invloed op de begroting van 2018 van de 

Gewesten. Die kosten worden in 2018 volledig 

verrekend in de federale bedrijfsvoorheffing. 

 

19.03  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): Les chiffres et tableaux seront fournis 

prochainement au Parlement. Les notifications ne 

sont pas encore finalisées et doivent encore être 

approuvées par le Conseil des ministres – c'est 

prévu pour ce vendredi. Les mesures du conclave 

doivent être intégrées à la version définitive du 

budget en cours. Tous les chiffres sont vérifiés 

avant de mettre en œuvre le budget.  

 

Le rendement de la taxe de transparence a été fixé 

à 460 millions d'euros durant le conclave budgétaire 

2015. Le Conseil des ministres du 29 septembre 

2017 a décidé de renforcer cette taxe sur 8 points 

spécifiques, d'où résulte une recette supplémentaire 

de 50 millions à partir de janvier 2018. 

 

La correction technique de 463 millions concernant 

le tax shift n'est pas une faute de calcul et n'a pas 

d'impact sur le budget 2018 pour les Régions. Ce 

coût est pleinement à charge du précompte 

professionnel fédéral en 2018.  

 

In 2019 zullen die kosten als gevolg van de zesde 

staatshervorming gedeeltelijk worden overgeheveld 

naar de Gewesten. Ze zullen worden gefinancierd 

via een systeem van voorschotten. 

 

In 2018 wordt er niets overgeheveld naar de 

gewestbegrotingen. 

 

Gelet op de gedeeltelijke transfer vanaf 2019 zullen 

de kosten voor de federale overheid dus niet 

'structureel' zijn. Het heeft dan ook geen zin 

begrotingsmaatregelen te nemen voor in totaal 

463 miljoen euro. Tijdens het begrotingsconlaaf 

werden die kosten als 'eenmalig' of 'one shot' 

geherkwalificeerd. 

 

En 2019, ce coût sera partiellement transféré vers 

les Régions, suite à la sixième réforme de l'État. Il 

sera financé par un système d'avances.  

 

 

En 2018, rien ne sera transféré vers les budgets 

régionaux.  

 

Vu le transfert partiel à partir de 2019, le coût pour 

les autorités fédérales ne sera donc pas "structurel". 

Cela n'a donc pas de sens de prendre des mesures 

budgétaires à concurrence de 463 millions. Lors du 

conclave budgétaire, ce coût a été requalifié en 

"non récurrent" ou "one off". 

 

19.04  Marco Van Hees (PTB-GO!): U zegt dat de 

begrotingscijfers 'eerlang' zullen worden verstrekt. U 

heeft het over de officiële bekendmaking van het 

begrotingspakket. Ik vraag u echter welke cijfers er 

tijdens het recente conclaaf gebruikt werden. 

 

19.04  Marco Van Hees (PTB-GO!): Vous dites 

que les chiffres du budget vont être fournis 

"prochainement". Vous parlez de la communication 

officielle du paquet budgétaire. Moi je vous 

demande les chiffres qui ont été utilisés lors du 

récent conclave. 

 

Die cijfers wil de regering niet bekendmaken, omdat 

er sprake is van grote manipulaties, halfslachtige 

sociale maatregelen en cadeaus aan het kapitaal. 

 

Wat de 'doorkijktaks' betreft, die ik eerder de 

Ceux-là le gouvernement ne veut pas les montrer, 

parce qu'il y a de grosses manipulations, des 

mesurettes sociales et des cadeaux au capital.  

 

Quant à la taxe "transparence" que j'appellerais 
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'troebeltaks' zou willen noemen, werd er in 2015 

460 miljoen euro geregistreerd, minus 

50 miljoen euro in 2017. Ik ben het ermee eens dat 

men het over de 50 miljoen euro heeft, maar hoe 

kan men de 460 miljoen euro nog terugwinnen? 

 

plutôt "opacité", ce sont 460 millions enregistrés en 

2015, moins 50 millions en 2017. Je suis d'accord 

qu'on discute des 50 millions mais comment peut-

on encore recycler les 460 millions? 

 

19.05  Ahmed Laaouej (PS): Waarom werd die 

technische correctie niet van meet af aan 

uitgevoerd? 

 

U kent de taxshift via de bedrijfsvoorheffing toe, wat 

dus een vermindering van de ontvangsten voor de 

federale overheid inhoudt. 

 

19.05  Ahmed Laaouej (PS): Pourquoi cette 

correction technique n'a-t-elle pas été faite à 

l'initial? 

 

Vous donnez le tax shift par le précompte 

professionnel, avec donc une réduction des 

recettes pour le fédéral. 

 

Het volgende jaar, bij de inkohiering, dalen de 

gewestelijke opcentiemen, aangezien de inkomsten 

van de Gewesten als gevolg van de taxshift dalen. 

Men zou er dus kunnen van uitgaan dat de 

budgettaire kosten door de Gewesten moeten 

worden gedragen.  

 

Maar men kan ook anders redeneren en zeggen dat 

de bedrijfsvoorheffing in het jaar N daalt, met een 

impact op het federale niveau. In het jaar N+1 doet 

zich een daling van de gewestelijke opcentiemen 

voor, die op de schouders van de Gewesten 

terechtkomt en waardoor het voorschot van het 

federale niveau aan de Gewesten daalt. Op die 

manier zouden de zaken tussen de twee 

beleidsniveaus worden geregeld… 

 

L'année suivante, au moment de l'enrôlement, 

intervient la diminution des additionnels régionaux 

influencés par le tax shift qui diminue les recettes 

des Régions. Dès lors, on pourrait considérer que le 

coût budgétaire doit être supporté par les Régions. 

 

 

On pourrait raisonner différemment et dire que 

l'année N, on assiste à une baisse du précompte 

professionnel supportée par le niveau fédéral. 

Durant l'année N+1, on assiste à une baisse des 

additionnels régionaux supportée par les Régions et 

qui engendre une moindre avance du niveau fédéral 

vers les Régions. C'est comme cela que les choses 

se règleraient entre les deux niveaux de pouvoir… 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

20 Vraag van de heer Jef Van den Bergh aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de investeringen in 

stallingen door winkeliers of kantoren" 

(nr. 24489) 

 

20 Question de M. Jef Van den Bergh au ministre 

des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "les investissements consentis par 

les commerçants et les bureaux dans les 

emplacements pour vélos" (n° 24489) 

 

20.01  Jef Van den Bergh (CD&V): Werkgevers 

krijgen voor de kosten van een fietsenstalling voor 

hun werknemers 120% verhoogde aftrek. 

 

 

Geldt dat ook voor fietsenstallingen voor klanten of 

voor fietsenstallingen die door werknemers en door 

klanten worden gebruikt? 

 

20.01  Jef Van den Bergh (CD&V): Les 

employeurs bénéficient de 120 % de déduction 

majorée pour les coûts d'emplacements pour vélos 

destinés à leurs travailleurs. 

 

Cette mesure s'applique-t-elle également aux 

emplacements pour vélos réservés à la clientèle et 

aux emplacements pour vélos réservés tant aux 

travailleurs qu'à la clientèle? 

 

20.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): De verhoogde aftrek is alleen 

bedoeld voor de kosten van fietsenstallingen 

voorbehouden voor personeelsleden. Gemengde 

stallingen komen ook in aanmerking, maar enkel 

voor het aantal plaatsen dat duidelijk werd 

voorbehouden voor personeelsleden. Andere 

kosten voor fietsenstallingen zijn voor 100% 

aftrekbaar. 

20.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): La déduction majorée n'est prévue 

que pour les coûts des emplacements pour vélos 

réservés aux membres du personnel. Les 

emplacements mixtes sont également pris en 

considération, mais uniquement en ce qui concerne 

le nombre d'emplacements clairement réservés au 

personnel. D'autres coûts relatifs aux 

emplacements pour vélos sont déductibles à 
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 100 %. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

21 Vraag van de heer Hendrik Bogaert aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "het respecteren van 

de moederschapsrust" (nr. 24506) 

 

21 Question de M. Hendrik Bogaert au ministre 

des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "le respect du congé de maternité" 

(n° 24506) 

 

21.01  Hendrik Bogaert (CD&V): Mijn vraag betreft 

de naleving van de moederschapsrust bij inspectie 

door de FOD Financiën. 

 

Een bepaalde zelfstandige accountant begeleidt 

routinecontroles voor haar klanten. Bij 

zwangerschap heeft zij slechts recht op 7 dagen 

prenatale en 14 dagen postnatale rust. Zowel voor 

als na de geboorte mocht zij een controle leiden, 

omdat zij volgens de controleurs strikt genomen niet 

moet aanwezig zijn bij routinecontroles, maar de 

klanten verwachten dat natuurlijk wel. 

 

 

 

Wat is het beleid van de FOD Financiën ter zake? 

Wat is het beleid van de FOD Financiën inzake 

zwaardere dossiers? Wat vindt de minister 

maatschappelijk redelijk ten aanzien van het recht 

op moederschapsrust? 

 

21.01  Hendrik Bogaert (CD&V): Ma question 

concerne le respect du repos de maternité lors 

d'une inspection par le SPF Finances. 

 

Une experte-comptable indépendante accompagne 

les contrôles de routine effectués chez ses clients. 

Alors que seuls 7 jours de repos prénatal et 

14 jours de repos postnatal sont prévus dans le cas 

d'une grossesse, cette personne a été amenée à 

diriger un contrôle avant et après la naissance. 

Même si les clients attendent bien sûr de sa part 

qu'elle participe à ces contrôles, les contrôleurs ont 

estimé qu'elle n'était pas strictement tenue d'être 

présente lors d'un contrôle de routine. 

 

Quelle est la politique suivie par le SPF Finances en 

la matière? Qu'en est-il lorsqu'il s'agit de dossiers 

plus graves? En quoi consiste, selon le ministre, 

une mesure socialement raisonnable sur le plan du 

repos maternel? 

 

21.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): De administratie is vrij om haar 

onderzoeksbevoegdheden te organiseren, rekening 

houdend met de opgelegde wettelijke beperkingen. 

Hierdoor kan controle op korte termijn soms 

noodzakelijk zijn, bijvoorbeeld wegens mogelijke 

verjaring.  

 

Uiteraard moet de administratie in de mate van het 

mogelijke proberen rekening te houden met de 

beschikbaarheid van de verschillende betrokken 

partijen. Een belastingplichtige is echter niet 

verplicht om zich tijdens een controle te laten 

vertegenwoordigen door een boekhouder. Ook 

inzake btw is de aanwezigheid van de boekhouder 

tijdens een controle niet wettelijk verplicht. De 

administratie aanvaardt echter dat de 

belastingplichtige verkiest zich te laten 

vertegenwoordigen door zijn raadgever. 

 

21.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): L'administration est libre d'organiser 

sa compétence d'enquête en prenant en 

considération les contraintes légales. Un contrôle à 

court terme peut ainsi parfois s'avérer nécessaire, 

par exemple dans le cas d'une éventuelle 

prescription. 

 

Il va de soi que l'administration doit essayer, dans la 

mesure du possible, de tenir compte de la 

disponibilité des diverses parties impliquées. Les 

contribuables ne sont cependant pas tenus de se 

faire représenter par un comptable durant un 

contrôle. La présence d'un comptable n'est pas 

davantage légalement obligatoire lorsqu'il s'agit de 

la TVA. L'administration accepte cependant les 

demandes émanant de contribuables qui préfèrent 

se faire représenter par leur conseiller.  

 

Aangezien er inzake btw geen onderzoekstermijn 

bestaat, zou een routinecontrole ter plaatse in 

principe met enkele dagen kunnen uitgesteld 

worden. Dat is echter niet mogelijk wanneer de 

verjaring nadert of bij een controle van de teruggave 

van het belastingkrediet. Ik stel voor dat dit concrete 

geval voorgelegd wordt aan de FOD Financiën. 

 

Étant donné qu'il n'y a pas de délai à respecter pour 

l'enquête en matière de TVA, un contrôle de routine 

sur place pourrait en principe être reporté de 

quelques jours. Ce n'est cependant pas possible 

quand le délai de prescription approche de son 

terme ou lors d'un contrôle de la restitution du crédit 

d'impôt. Je propose de soumettre ce cas concret au 

SPF Finances. 
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21.03  Hendrik Bogaert (CD&V): Bij een 

routinecontrole zou iedereen moeten kunnen 

rekenen op de redelijkheid van de 

belastingdiensten. Ik dring dus aan op een interne 

richtlijn ter zake. 

 

21.03  Hendrik Bogaert (CD&V): Tout le monde 

devrait pouvoir compter sur le bon sens des 

services fiscaux lors d'un contrôle de routine. Je 

demande donc instamment qu'une directive interne 

soit promulguée en la matière.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

22 Samengevoegde vragen van 

- de heer Marco Van Hees aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de privatisering van de toegang tot 

de Fisconetplus-databank" (nr. 24237) 

- de heer Georges Gilkinet aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de toegang tot Fisconetplus" 

(nr. 24245) 

 

22 Questions jointes de 

- M. Marco Van Hees au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

privatisation de l'accès à la base de données 

Fisconetplus" (n° 24237) 

- M. Georges Gilkinet au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur 

"l'accès à Fisconetplus" (n° 24245) 

 

22.01  Marco Van Hees (PTB-GO!): De FOD 

Financiën bood de burger jarenlang toegang tot de 

fiscale gegevensbank Fisconet, later omgedoopt tot 

Fisconetplus. Om toegang te krijgen tot de website 

moet men zich thans registreren door een account 

aan te maken bij de multinational Microsoft. Ik heb 

dit gedaan en ik kreeg onmiddellijk een e-mail van 

Microsoft waarin me één van de Microsoftproducten 

werd aangeboden, dat geen verband hield met de 

fiscale gegevensbank. 

 

Waarom heeft de FOD Financiën de vrije toegang, 

dus zonder registratie, tot Fisconetplus afgeschaft? 

Waarom werd de registratie gekoppeld aan het 

aanmaken van een account bij een multinational? 

Welke opdrachten voert Microsoft uit? Kunt u me de 

overeenkomst bezorgen tussen Microsoft en de 

FOD Financiën? 

 

Is het wel wettelijk en ethisch verantwoord om 

burgers te verplichten een account aan te maken bij 

een privébedrijf om toegang te kunnen krijgen tot 

een gegevensbank van een overheidsdienst? Wordt 

Microsoft betaald door de FOD Financiën om deze 

toegang te beheren? Of wordt de FOD Financiën 

door Microsoft betaald omdat Microsoft zo 

gegevens kan verzamelen? Zo ja, welk bedrag 

wordt er betaald? 

 

De FOD Financiën beweert dat de persoonlijke 

gegevens en de privacy van de burgers beschermd 

worden. Over welke gegevens beschikt Microsoft 

en hoe controleert de Belgische overheid het 

gebruik van deze gegevens door Microsoft? 

 

22.01  Marco Van Hees (PTB-GO!): Depuis des 

années, le SPF Finances fournissait à tout citoyen 

l'accès à une base de données fiscales nommée 

Fisconet puis Fisconetplus. Pour accéder au site, il 

faut désormais s'enregistrer en créant un compte 

auprès de la multinationale Microsoft. J'ai fait 

l'expérience et ai immédiatement reçu un e-mail de 

Microsoft me proposant un de ses produits, sans 

rapport avec la base de données fiscales. 

 

 

Pourquoi le SPF Finances a-t-il mis fin au libre 

accès – sans enregistrement – à Fisconetplus? 

Pourquoi avoir lié cet enregistrement à la création 

d'un compte auprès d'une multinationale? Quelles 

tâches effectue Microsoft? Pouvez-vous me fournir 

le contrat conclu avec le SPF Finances? 

 

 

Est-il légal et éthique d'obliger les citoyens à créer 

un compte auprès d'une société privée pour 

accéder à la base de données d'un service public? 

Microsoft est-il payé par le SPF Finances pour gérer 

cet accès? Ou le SPF Finances est-il rémunéré par 

Microsoft pour lui permettre de capter les données? 

Si oui, pour quel montant? 

 

 

 

Le SPF Finances affirme protéger les données 

personnelles et la vie privée. Mais quelles sont les 

informations détenues par Microsoft et comment les 

autorités belges en contrôlent-elles l'utilisation? 

 

22.02 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): Het 

nieuwe portaal Fisconetplus is sinds 26 februari in 

gebruik en wordt gehost in de federale G-Cloud. Het 

portaal wordt ontwikkeld op een Microsoft 

22.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): Le nouveau portail Fisconetplus a été mis 

en production le 26 février. Il est hébergé dans le G-

Cloud fédéral et développé sur une plateforme 
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Sharepoint-platform, dat enkel toegankelijk is met 

een Microsoft-account en waartoe anonieme 

bezoekers geen toegang hebben. 

 

 

Gebruikers met een e-mailadres van Microsoft 

hoeven geen nieuw account aan te maken. Anderen 

kunnen gratis en in slechts enkele stappen een 

account aanmaken met een e-mailadres van 

Skynet, Gmail, Belgacom enz. De informatie blijft 

dus toegankelijk voor iedereen. De startpagina zorgt 

echter nog voor verwarring en wordt momenteel 

herschreven. 

 

Dankzij die verplichte registratie kan de FOD aan 

elke gebruiker een gratis dienstverlening op maat 

aanbieden. De FOD maakt geen misbruik van het 

Microsoft-account om in contact te treden met een 

natuurlijk of rechtspersoon. 

 

De handelingen die Microsoft uitvoert, kunnen 

worden geraadpleegd op 

www.privacy.microsoft.com. 

 

Alle FOD’s hebben een raamovereenkomst 

waarbinnen ze licenties kunnen aankopen. 

 

Het is wettelijk toegestaan de gebruikers te 

verplichten een account aan te maken. 

 

Microsoft Sharepoint. Microsoft interdit les accès 

anonymes à sa plateforme. Il faut donc créer un 

compte: c'est facile et gratuit, les informations 

restent donc accessibles à tous. 

 

Les utilisateurs qui disposent d'une adresse mail 

Microsoft n'ont pas besoin de créer un compte. Les 

autres peuvent créer un compte à partir d'une 

adresse Skynet, Gmail, Belgacom, etc. La page 

d'accueil prêtait à confusion et est en train d'être 

réécrite. 

 

 

 

Cet enregistrement obligatoire permet au SPF 

d'offrir des services personnalisés gratuits à chaque 

utilisateur. Le SPF n'utilise pas le compte Microsoft 

pour établir un lien avec une personne physique ou 

morale. 

 

Les tâches qu'effectue Microsoft peuvent être 

consultées sur la page 

www.privacy.microsoft.com/fr. 

 

Tous les SPF ont un contrat-cadre qui permet 

l'acquisition de licences. 

 

L'obligation de création d'un compte est légale. 

 

Deze praktijk wordt in heel wat overheidsdiensten 

toegepast. De toegang versterkt de echtheid van de 

officiële bron. 

 

De FOD’s hebben Microsoftlicenties aangekocht 

voor hun interne behoeften, meer bepaald voor 

Fisconet. Het beheer van de toegang is kosteloos. 

 

 

Het document vermeldt dat de gegevens 

beschermd worden door coderings- en 

beveiligingsfuncties, dat de lokale 

privacyregelgeving wordt nageleefd en dat de 

inhoud niet gebruikt wordt om doelgroepen te 

bepalen. Microsoft is op Europees grondgebied 

onderworpen aan de Algemene Verordening 

Gegevensbescherming. De Commissie voor de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer zal 

eventuele klachten of vragen onderzoeken. 

 

Cette pratique se retrouve dans toute une série de 

services publics. L'accès renforce l'authentification 

de la source officielle. 

 

Les SPF ont acquis des licences Microsoft pour 

leurs besoins internes, notamment Fisconet. 

Aucune rémunération n'est nécessaire pour la 

gestion de l'accès. 

 

Le document indique que les données seront 

protégées par des fonctionnalités de chiffrement et 

de sécurité, que la réglementation locale de 

confidentialité sera respectée et qu'aucun ciblage 

ne sera établi en fonction du contenu. Sur le 

territoire européen, Microsoft est soumis au 

règlement général pour la protection des données 

personnelles. La Commission de la protection de la 

vie privée examinera les éventuelles plaintes ou 

questions. 

 

22.03  Marco Van Hees (PTB-GO!): Toen ik het 

probeerde, moest ik mij inschrijven bij Microsoft. 

 

22.03  Marco Van Hees (PTB-GO!): Lorsque j'ai 

essayé, l'inscription chez Microsoft était obligatoire.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

23 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

23 Questions jointes de 

- Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur 
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fraude, over "Belfius en ARCO" (nr. 24457) 

- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de beursgang van Belfius" 

(nr. 24458) 

- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de garanties van de regering bij de 

privatisering van Belfius" (nr. 24459) 

- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de lokale investeringen door 

Belfius" (nr. 24460) 

- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de kunstcollectie van Belfius" 

(nr. 24462) 

- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de lokale verankering van Belfius" 

(nr. 24463) 

- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de remuneratie van de leden van de 

raad van bestuur van Belfius" (nr. 24464) 

- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "het remuneratiebeleid van Belfius" 

(nr. 24465) 

- mevrouw Meyrem Almaci aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de sociale en ethische standaarden 

van de overheidsbank" (nr. 24466) 

- de heer Gilles Vanden Burre aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de koolstofvoetafdruk van Belfius" 

(nr. 24641) 

- mevrouw Karine Lalieux aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de toekomst van de 

Belfiuskunstcollecties in geval van een 

privatisering" (nr. 24686) 

- de heer Marco Van Hees aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "de beslissing van de regering, niet 

gehinderd door enig historisch besef, om Belfius 

te privatiseren" (nr. 24702) 

 

"Belfius et ARCO" (n° 24457) 

- Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur 

"l'entrée en Bourse de Belfius" (n° 24458) 

- Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur 

"les garanties du gouvernement dans le cadre de 

la privatisation de Belfius" (n° 24459) 

- Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur 

"les investissements locaux de Belfius" 

(n° 24460) 

- Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

collection d'oeuvres d'art de Belfius" (n° 24462) 

- Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur 

"l'ancrage local de Belfius" (n° 24463) 

- Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

rémunération des membres du conseil 

d'administration de Belfius" (n° 24464) 

- Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

politique de rémunération chez Belfius" 

(n° 24465) 

- Mme Meyrem Almaci au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur 

"les normes sociales et éthiques de la banque 

publique" (n° 24466) 

- M. Gilles Vanden Burre au ministre des 

Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "l'empreinte carbone de Belfius" 

(n° 24641) 

- Mme Karine Lalieux au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "le 

sort des collections d'oeuvres d'art de Belfius en 

cas de privatisation" (n° 24686) 

- M. Marco Van Hees au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur 

"l'amnésie historique conduisant à privatiser 

Belfius" (n° 24702) 

 

23.01  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Is de 

regering van plan om met Belfius naar de beurs te 

gaan, zelfs als er geen oplossing is voor ARCO? Na 

de verklaring van de minister in de plenaire 

vergadering vorige week stijgt de bezorgdheid 

daarover. Vorige zomer zei de minister dat het de 

twee zouden zijn. Is dat gewijzigd of niet?  

 

 

 

23.01  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Le 

gouvernement a-t-il l'intention d'organiser une 

entrée en Bourse de Belfius, même en l'absence de 

solution pour ARCO? Après la déclaration faite par 

le ministre la semaine dernière en séance plénière, 

l'inquiétude grandit à ce propos. L'été dernier, le 

ministre avait indiqué que l'un n'irait pas sans 

l'autre. Cette position a-t-elle ou non changé, 

depuis? 
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Met hoeveel procent van de aandelen van Belfius 

zal men de eerste keer naar de beurs gaan? In de 

plenaire vergadering zei de minister dat men in 

totaal 49,9% vrij wil geven.  

 

In 2017 is er in ons land eindelijk beweging 

gekomen in de bankensector over het thema 

divestment. Belfius doet het niet goed op de 

Bankwijzer. Meer dan 1.300 voltijdsen bij Belfius zijn 

de afgelopen jaren moeten afvloeien. Volgens 

interne bronnen volstaat het huidige 

personeelsbestand net voor de kerntaken. Een 

verdere besparing na privatisering zou een sociaal 

bloedbad kunnen betekenen. Er is bijvoorbeeld nog 

tien jaar een mogelijke impact van wezenlijke 

risico's uit de Dexiaperiode. 

 

 

 

Welke garanties zijn er bij de privatisering inzake de 

sociale aspecten van tewerkstelling en de ethische 

en ecologische standaarden? 

 

Avec quelle part des actions de Belfius ira-t-on en 

Bourse pour la première fois? En séance plénière, 

le ministre a parlé de 49,9 % au total. 

 

 

En 2017, un mouvement est enfin apparu dans 

notre pays sur le thème du divestment dans le 

secteur bancaire. Les résultats de Belfius sur le site 

scandesbanques.be sont médiocres. Plus de 

1 300 emplois à temps plein ont été supprimés chez 

Belfius ces dernières années. D'après des sources 

internes, les effectifs actuels suffisent à peine pour 

effectuer les tâches centrales. D'autres mesures 

d'économies faisant suite à une privatisation 

pourraient entraîner un massacre social. Les 

risques réels hérités de la période Dexia pourraient 

avoir une incidence pendant dix ans encore, par 

exemple. 

 

Quelles sont les garanties, dans le cadre de la 

privatisation, en ce qui concerne les aspects 

sociaux liés à l'emploi ainsi qu'au regard des 

normes éthiques et écologiques?  

 

Op dat vlak doet ze het vandaag al niet goed. 

Bovendien is er een heel belangrijke dienstverlening 

ten opzichte van de lokale besturen met een 

navenant effect op het kostenplaatje van de bank.  

 

Zijn er afspraken gemaakt met Belfius over het 

investeren in eigen land en in lokale overheden? 

Welke garanties zijn er op dat vlak op dit moment? 

Is Belfius wereldleider op het vlak van die 

expertise? Wat zal er gebeuren met de divisie die 

destijds uit het Gemeentekrediet is gegroeid? Zijn 

er garanties voor de knowhow en de investeringen? 

 

 

Er is ook een kunstcollectie. Vanuit maatschappelijk 

en sociaal belang en na de redding van de bank lijkt 

het mij logisch de kunstcollectie volledig in publieke 

handen te houden. Het lijkt mij totaal onverantwoord 

ze nu bij de privatisering mee in te zetten. Wat is de 

visie van de minister? 

 

 

Er zijn volgens cijfers uit 2016 nu 

6.428 medewerkers en 696 kantoren. Is er een 

afbouwplan voor het kantorennet in ons land? 

Bestaat dat nu al? 

 

In de verschillende speciale, bijzondere en 

onderzoekscommissies hebben we debatten 

gehouden over het remuneratiebeleid. Welke 

afspraken inzake de remuneratie heeft de huidige 

regering vandaag met de raad van bestuur van 

Belfius? Zal aan die afspraken op het moment van 

de privatisering iets wijzigen? Ik wil dat weten om de 

Elle ne s'en sort déjà pas bien aujourd'hui à ce 

niveau. Un service très important est en outre rendu 

aux administrations locales, avec les coûts qui en 

découlent pour la banque. 

 

Des accords ont-ils été conclus avec Belfius au 

sujet de l'investissement sur le sol national et dans 

les administrations locales? Quelles garanties 

existent-elles actuellement à ce niveau? Belfius est-

elle un leader mondial sur le plan de cette 

expertise? Qu'adviendra-t-il de la division qui est 

issue du Crédit communal? Existe-t-il des garanties 

relatives au savoir-faire et aux investissements? 

 

Une collection d'art existe également. Il me semble 

logique, après le sauvetage de la banque et dans 

l'intérêt social et citoyen de maintenir intégralement 

la collection dans la sphère publique. Il me semble 

tout à fait irresponsable de l'inclure à présent dans 

la privatisation. Quel est le point de vue du 

ministre? 

 

Selon des chiffres de 2016, la banque compte à 

présent 6 428 collaborateurs et 696 agences. 

Envisage-t-on de démanteler le réseau d'agences 

dans notre pays? Ce plan existe-t-il déjà? 

 

Nous avons débattu au sein des différentes 

commissions spéciales et d'enquête au sujet de la 

politique de rémunération. Quels accords existent-

ils aujourd'hui au sujet de la rémunération entre 

l'actuel gouvernement et le conseil d'administration 

de Belfius? Modifiera-t-on quelque chose à ces 

accords au moment de la privatisation? Je souhaite 
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burger eerlijk over eventuele gevolgen van een 

gedeeltelijke privatisering te kunnen informeren. Zal 

de regering op dat vlak haar eigen lijn aanhouden? 

Wat is die lijn? 

 

le savoir afin de pouvoir informer honnêtement le 

citoyen au sujet des conséquences éventuelles 

d'une privatisation partielle. Le gouvernement 

maintiendra-t-il sur sa propre ligne de conduite à ce 

niveau? Quelle est-elle? 

 

Twee jaar geleden diende ik een schriftelijke vraag 

in over de investeringen van BNP Paribas – waar de 

regering een vertegenwoordiger heeft – in projecten 

die schadelijk zijn voor het milieu. Het ging meer 

bepaald over de North Dakota Pipeline. Veel 

banken hebben zich daaruit teruggetrokken. Die 

vraag is echter teruggekomen van het kabinet 

zonder antwoord. Ik stel de vraag nu mondeling.  

 

 

Wanneer het gaat over ethiek en de score van 

Belfius op dit moment op de Bankwijzer, vraag ik 

mij af of er een plan is voor divestment en voor 

meer ethiek? Is er sinds ons jongste debat over de 

aanwezigheid in belastingparadijzen op dat vlak 

vooruitgang geboekt? Wat is de positie van de 

regering  inzake divestment en belastingparadijzen 

op dit moment en na de beursgang? Er is een 

oproep van de Wereldbank om niet langer te 

investeren in fossiele energie. Heeft de regering die 

boodschap overgebracht? 

 

Il y a deux ans, j'ai déposé une question écrite 

concernant les investissements réalisés par BNP 

Paribas – où le gouvernement a un représentant – 

dans des projets néfastes à l'environnement, et plus 

particulièrement dans l'aménagement du North 

Dakota Pipeline. De nombreuses banques se sont 

retirées du projet. Cette question a toutefois été 

renvoyée du cabinet sans avoir obtenu de réponse. 

Je pose à présent la question oralement.  

 

À l'heure où le Scan des banques évoque les 

performances de Belfius en matière d'éthique, je 

me demande si un plan a été établi en vue d'un 

désinvestissement et d'une plus grande éthique? 

Depuis le dernier débat que nous avons mené sur 

la présence dans les paradis fiscaux, des progrès 

ont-ils été réalisés en la matière? Quelle est la 

position du gouvernement concernant le 

désinvestissement et les paradis fiscaux 

actuellement et suivant l'introduction en bourse? La 

Banque mondiale a lancé un appel visant à mettre 

un terme aux investissements dans l'énergie 

fossile. Le gouvernement a-t-il relayé ce message?  

 

23.02 Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): 

Toonaangevende Belgische bedrijven zijn lid van de 

club van CO2-neutrale ondernemingen. Enkele van 

die bedrijven hebben een nul-emissielabel 

ingevoerd, dat gebaseerd is op de internationale 

CO2-neutraliteitsnorm van de BSI. Eventuele 

restemissies moeten worden gecompenseerd via 

de ondersteuning van gecertificeerde 

klimaatprojecten. 

 

Belfius zou echter 15.900 ton CO2 uitstoten en het 

kostenplaatje van de neutraliteit zou op 75.000 euro 

per jaar geraamd worden, wat voor een 

onderneming van die omvang geen buitensporige 

investering lijkt. Dat zou tot voorbeeld kunnen 

strekken. 

 

23.02  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Des 

entreprises belges de premier plan font partie du 

club des entreprises neutres en CO2. Certaines 

d'entre elles ont créé un label "zéro émission" qui se 

base sur le standard international de neutralité en 

CO2 du BSI. Les éventuelles émissions résiduelles 

doivent être compensées en soutenant des projets 

certifiés en faveur du climat. 

 

 

Or Belfius émettrait 15 900 tonnes de CO2 et le coût 

estimé de la neutralité serait de 75 000 euros par 

an, ce qui ne semble pas un investissement 

démesuré pour une entreprise de cette taille. Cette 

démarche aurait valeur d'exemple.  

 

Wat is de koolstofbalans van Belfius? Welke CO2-

massa zou de instelling moeten compenseren om 

CO2-emissieneutraal te zijn? Wat heeft Belfius 

gedaan om zijn CO2-emissies te verminderen? 

Streeft ze ernaar een nulemissielabel in de wacht te 

slepen?  

 

Quel est le bilan carbone de Belfius? Quelle masse 

de CO2 l'entreprise devrait-elle compenser pour être 

neutre en termes d'émissions? Qu'a fait Belfius 

pour les réduire? Compte-t-elle obtenir le label "zéro 

émission"? 

 

23.03  Karine Lalieux (PS): Met de privatisering 

van Belfius zou de Staat een kostbaar instrument uit 

handen geven. Bovendien zou het historische en 

culturele patrimonium van ons land op de helling 

23.03  Karine Lalieux (PS): La privatisation de 

Belfius serait un choix regrettable privant l'État d'un 

instrument précieux. Ce serait aussi une menace 

pour le patrimoine historique et culturel belge, 
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komen te staan. Belfius bezit immers de grootste 

collectie Belgische kunst: ze bestaat uit de 

collecties van het Gemeentekrediet, met Belgische 

werken vanaf 1830, van Paribas, met werken uit de 

16de tot de 18de eeuw, en van BACOB, met 

hedendaagse kunstwerken.  

 

In november 2014 heb ik een voorstel van resolutie 

ingediend om de collecties van de 

overheidsbedrijven te beschermen. Dat dat voorstel 

in mei 2016 werd verworpen, doet ons het ergste 

vrezen. Zullen er maatregelen worden genomen om 

de collecties van Belfius veilig te stellen? Over 

welke zekerheid beschikken we dat die werken in 

België zullen blijven en dat iedereen ze zal kunnen 

bekijken, in geval van een privatisering?  

 

Belfius détenant la plus grande collection d'art belge 

du pays, rassemblant les collections du Crédit 

communal, qui comprennent des œuvres belges à 

partir de 1830, de Paribas qui étaient consacrées à 

la période 16e–18e siècle, de BACOB tournées vers 

l'art contemporain.  

 

En novembre 2014, j'ai déposé une proposition 

pour protéger les collections des entreprises 

publiques. Son rejet en mai 2016 nous a fait 

craindre le pire. Des mesures de sauvegarde des 

collections de Belfius sont-elles à l'ordre du jour? 

Quelles sont les garanties de voir ces œuvres rester 

en Belgique et accessibles à tous en cas de 

privatisation?  

 

23.04  Marco Van Hees (PTB-GO!): Openbare 

financiële instellingen zoals de ASLK en het 

Gemeentekrediet hebben meer dan honderd jaar 

goed gefunctioneerd, maar na amper tien jaar 

privébeheer zijn ze kopje-onder gegaan. Na de 

beursgang van Dexia, die de bank fataal werd, 

besluit de regering nu echter om met opvolger 

Belfius dezelfde weg op te gaan. 

 

Een overheidsbank biedt nochtans veel voordelen: 

ze staart zich niet blind op winstbejag, ze staat ten 

dienste van de klanten en biedt een lokale 

dienstverlening aan tegen redelijke tarieven, ze 

staat ten dienste van de economische en sociale 

ontwikkeling van het land door kredieten te verlenen 

aan kmo's, ze draagt bij tot de financiering van de 

overheid, ze bevordert ethisch gedrag, ze 

respecteert haar personeel en de werkgelegenheid 

en ze kan het personeel en de klanten betrekken bij 

het beheer. Wat is uw mening? 

 

23.04  Marco Van Hees (PTB-GO!): Les 

institutions financières publiques comme la CGER 

ou le Crédit communal ont fonctionné pendant plus 

de cent ans mais dix ans de gestion privée leur ont 

suffi pour sombrer. Pourtant, après l'entrée en 

bourse de Dexia, qui lui a été fatale, le 

gouvernement décide de faire de même avec son 

successeur Belfius.  

 

Or une banque publique offre de nombreux 

avantages: elle n'est pas obnubilée par la chasse 

au profit, elle est au service de ses clients et offre 

des services de proximité à des tarifs raisonnables, 

elle est au service du fonctionnement économique 

et social du pays en offrant du crédit aux PME, elle 

contribue au financement des pouvoirs publics, elle 

favorise les comportements éthiques, elle respecte 

son personnel et l'emploi, elle peut associer à la 

gestion le personnel et la clientèle. Qu'en pensez-

vous?  

 

23.05 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): Een gedeeltelijke beursgang zal net 

minder risico's inhouden voor de Belgische 

belastingbetaler. Na de Initial Public Offering (IPO) 

zullen er niet meer risico's worden genomen, want 

de overheid blijft meerderheidsaandeelhouder. Er 

komen ook geen grote ingrepen en het toezicht zal 

steeds verstrengen. 

 

De portefeuille van de Federale Participatie- en 

Investeringsmaatschappij (FPIM) is nog steeds zeer 

gefocust op de financiële sector. Het risico voor de 

burgers is dus nog steeds zeer groot, zeker gezien 

de strengere Europese regels voor 

overheidsinterventies. Door de beursgang kan 

efficiënter worden gereageerd op crisissituaties. 

 

 

De grotere transparantie zal het beheer van de 

bank helpen, want alle belanghebbenden kunnen 

23.05  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): Une introduction en bourse partielle 

comportera justement moins de risques pour le 

contribuable belge. Après l'Initial Public Offering 

(IPO), les risques disparaîtront puisque l'État 

restera l'actionnaire principal. Il n'y aura pas non 

plus de grands changements et le contrôle 

s'intensifiera. 

 

Le portefeuille de la Société Fédérale de 

Participations et d'Investissement (SFPI) est 

toujours axé sur le secteur financier. Le risque pour 

les citoyens reste donc très élevé, a fortiori depuis 

le durcissement des règles européennes en matière 

d'interventions publiques. Avec l'introduction en 

bourse, il sera possible de réagir plus efficacement 

à des situations de crise. 

 

La plus grande transparence permettra de soutenir 

la gestion de la banque car toutes les parties 
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het van dichtbij volgen. Dat maakt het ook 

eenvoudiger om Belfius te beoordelen op ethische, 

milieu– en maatschappelijke objectieven. 

 

prenantes pourront suivre la situation de près. Cela 

facilitera aussi l'évaluation de Belfius en ce qui 

concerne les objectifs éthiques, environnementaux 

et sociétaux.  

 

(Frans) De overheid heeft al een enorm risico 

genomen om de banken te redden en het is 

belangrijk om die investeringen te recupereren, net 

zoals de andere landen doen. Deze operatie biedt 

mogelijkheden voor het beheer van de 

overheidsfinanciën: de Belgische overheidsschuld 

blijft hoog en moet worden afgebouwd. 

 

De bijdrage tot de schuldafbouw van Belfius bewijst 

dat dit een prioriteit is voor de regering, samen met 

de verbetering van het primair saldo en de verkoop 

van andere participaties, zoals die in BNP Paribas. 

Het huidige dividend werd opgetrokken en kan 

worden aangevuld met een bijkomend dividend op 

de winst 2017, op voorwaarde dat de solvabiliteit 

van Belfius daardoor niet in het gedrang komt. 

 

(En français) Les autorités ont déjà dû prendre un 

énorme risque lors du sauvetage des banques et il 

importe de récupérer ces investissements, à l'instar 

de ce que font les autres pays. Cette opération offre 

des opportunités pour la gestion des finances 

publiques: la dette publique belge reste élevée et 

doit être résorbée davantage. 

 

La contribution à la réduction de la dette de Belfius 

montre que cela constitue une priorité pour le 

gouvernement, en ligne avec l'amélioration du solde 

primaire et la vente d'autres participations, comme 

BNP Paribas. Le dividende actuel est déjà majoré et 

pourra être complété par un dividende 

complémentaire provenant des bénéfices 2017 tant 

que cela ne met pas en péril la solvabilité de 

Belfius. 

 

(Nederlands) Ik heb een andere mening over de 

financiering van onze economie. Het recente 

verleden toont aan hoe het is afgelopen met banken 

die door de overheid werden geleid. 

 

Een bankbalans mag ook niet worden gebruikt om 

publieke investeringen uit de overheidsbalans te 

laten verdwijnen. Gelukkig wordt daar streng op 

toegezien, door Belfius zelf en door de Belgische en 

Europese toezichthouders. 

 

 

We boekten al veel vooruitgang op het vlak van 

good governance. Die principes zullen zorgen voor 

een Belgische verankering conform alle 

voorwaarden. 

 

Om publieke investeringen te stimuleren, moeten 

we werken aan een gezond begrotingsbeleid en aan 

schuldafbouw. Het geld uit de beursgang kan 

daarbij helpen. 

 

(En néerlandais) J'ai un autre avis concernant le 

financement de notre économie. Le passé récent a 

montré ce qu'il advenait des banques dirigées par 

les pouvoirs publics. 

 

En outre, un bilan bancaire ne peut pas servir à 

faire disparaître les investissements publics du bilan 

des administrations publiques. Heureusement, un 

contrôle strict est exercé à cet égard, tant par 

Belfius que par les autorités de contrôle belges et 

européennes. 

 

Nous avons déjà fait d'importants progrès en 

matière de bonne gouvernance. Ces principes 

permettront un ancrage belge, en conformité avec 

toutes les conditions. 

 

Pour stimuler les investissements publics, nous 

devons veiller à la bonne santé de la politique 

budgétaire et amortir la dette. Les recettes que 

produirait l'entrée en bourse de Belfius pourraient 

aider à cet égard. 

 

(Frans) De regering wil dat de kunstcollectie van 

Belfius in België blijft en actief wordt beheerd, wat 

betekent dat ze regelmatig wordt tentoongesteld, 

dat ze aan musea wordt uitgeleend en dat ze wordt 

aangevuld met nieuwe Belgische kunstwerken. De 

regering, de FPIM en Belfius overleggen om deze 

principes te verankeren. 

 

(En français) Le gouvernement souhaite que la 

collection d'art de Belfius reste en Belgique et soit 

gérée activement, impliquant l'ouverture régulière 

aux visiteurs, le prêt à des musées et la mise à jour 

par des achats d'œuvres belges. Une concertation 

est en cours entre le gouvernement, la SFPI et 

Belfius pour ancrer ces principes. 

 

(Nederlands) Sinds de crisis zijn banken zich net 

meer op de lokale markten – en dus ook op kmo's – 

gaan richten. Bij de voorbereiding van de mogelijke 

beursgang gaat ook veel aandacht naar die 

(En néerlandais) Depuis la crise, les banques se 

sont justement davantage orientées vers les 

marchés locaux – et donc aussi vers les PME. Au 

moment de la préparation d'une possible 
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Belgische verankering. Dat blijft sowieso de intentie 

van de meerderheidsaandeelhouder, de raad van 

bestuur en het management van Belfius. 

 

 

De regering neemt trouwens specifieke 

maatregelen voor de segmenten in de kmo-markt 

die moeilijk aan bankfinanciering geraken, denk 

maar aan de maatregelen voor starters en scale-

ups. 

 

introduction en bourse, on prête aussi beaucoup 

d'attention à l'ancrage belge. Cela reste, en tout état 

de cause, l'intention de l'actionnaire majoritaire, du 

conseil d'administration et de la direction de Belfius. 

 

Le gouvernement prend d'ailleurs des mesures 

spécifiques pour certains segments du marché des 

PME qui trouvent plus difficilement un financement 

bancaire. Citons, par exemple, les mesures en 

faveur des start-up et des scale-up. 

 

Uiteraard wil ik de werknemers van Belfius ook een 

goed toekomstperspectief bieden. Dankzij hun 

inspanningen, die van het management en de raad 

van bestuur en het begrip van de klanten, stel ik 

veel vooruitgang vast. De beursgang is de volgende 

logische stap als Belfius zich verder wil ontwikkelen. 

Het biedt ook de beste garantie op kwaliteitsvolle 

jobs. 

 

 

De werknemers zullen aandelen van Belfius kunnen 

kopen met een korting. Momenteel geven adviseurs 

aan dat de opbrengsten goed zullen zijn, maar 

uiteraard kunnen die waarderingen snel 

veranderen. Aandelen zijn verre van risicoloos. 

 

Il va de soi que j'entends aussi offrir de bonnes 

perspectives d'avenir au personnel de Belfius. 

Grâce aux efforts des collaborateurs, de la direction 

et du conseil d'administration, et grâce à la 

compréhension des clients, je constate de grands 

progrès. L'entrée en bourse est une démarche 

logique si Belfius veut poursuivre son 

développement. Cette mesure offre également les 

meilleures garanties pour des emplois de qualité. 

 

Le personnel de Belfius pourra acquérir des actions 

à prix réduit. Pour l'instant, des conseillers tablent 

sur de bons rendements mais il faut bien entendu 

tenir compte de possibles changements de valeurs. 

Les actions sont loin d'être des produits sans 

risques. 

 

(Frans) Het zou een gemiste kans zijn mocht de 

gedeeltelijke beursgang van Belfius niet worden 

gerealiseerd. Ik steun het regeerakkoord dat ertoe 

strekt om de participaties op doordachte wijze te 

gelde te maken. In het begin van de regeerperiode 

werd er een eerste studie uitgevoerd, gevolgd door 

een uitgebreidere voorstudie van de participatie in 

Belfius. De regering heeft afgelopen zomer beslist 

om Belfius voor 49% te privatiseren in de vorm van 

een door het bankmanagement voorbereide 

beursgang. Dit is een politieke beslissing. 

 

(En français) La non-entrée partielle en bourse de 

Belfius serait une opportunité manquée. Je soutiens 

l'accord de gouvernement visant à valoriser les 

participations de manière réfléchie. Une première 

étude a été menée en début de législature, puis une 

pré-étude approfondie concernant la participation 

dans Belfius. Le gouvernement a décidé l'été passé 

de privatiser partiellement Belfius à concurrence de 

maximum 49 %, sous la forme d'une entrée en 

bourse préparée par le management de la banque. 

Il s'agit maintenant d'une décision politique. 

 

(Nederlands) In deze voorbereidingsperiode kan ik 

geen verklaringen afleggen over de timing, 

waardering en het percentage van participatie dat 

naar de markt zal worden gebracht. 

 

Voor de vragen over Belfius en ARCO en de 

gesprekken met ARCO verwijs ik naar het antwoord 

dat de premier gisteren gaf in de commissie voor de 

Binnenlandse Zaken. 

 

(En néerlandais) En cette période de préparation, je 

ne peux faire aucune déclaration sur le calendrier, 

sur l'évaluation ni sur le pourcentage des parts qui 

seront mises sur le marché. 

 

Concernant les questions sur Belfius et ARCO et 

les discussions menées avec ARCO, je renvoie à la 

réponse que le premier ministre a fournie hier en 

commission de l'Intérieur.  

 

(Frans) Belfius richt zich op initiatieven die een zo 

positief mogelijke impact hebben op het milieu en 

het klimaat. De koolstofvoetafdruk van de groep 

werd in 2017 op 15.700 ton CO2-equivalent 

geschat, en op 17.600 ton CO2-equivalent als men 

er het gasverbruik van de kantoren bij optelt. 

 

Het primaire energieverbruik van de hoofdkantoren 

(En français) Belfius se concentre sur les éléments 

ayant le plus grand impact sur l'environnement et le 

climat. L'empreinte carbone du groupe a été 

évaluée, en 2017, à 15 700 Teq CO2 – 17 600 Teq 

CO2 si on y ajoute la consommation en gaz des 

agences. 

 

La consommation en énergie primaire des sièges 
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is de voorbije tien jaar met 70,6% gedaald. Belfius 

maakt sinds 2008 enkel nog gebruik van groene 

stroom. Het energieverbruik zou nog moeten dalen 

nu Belfius niet meer in het Galileigebouw zit en er 

meer wordt getelewerkt. 

 

Belfius verbruikt bijna 1.000 ton papier per jaar. In 

drie jaar tijd is dat verbruik met 49,7% gedaald. De 

bank moedigt de digitale raadpleging van de 

rekeninguittreksels aan. 

 

In 2017 heeft Belfius in het kader van de 

digitalisering de individuele kasten van het 

personeel weggedaan, wat leidde tot een eenmalige 

toename van de hoeveelheid afval. 

 

centraux a diminué de 70,6 % ces dix dernières 

années. Belfius ne consomme plus que de 

l'électricité verte depuis 2008. L'abandon du 

bâtiment Galilée et l'augmentation du télétravail 

devraient encore améliorer les performances. 

 

Belfius consomme presque 1 000 tonnes de papier 

par an. La diminution est de 49,7 % en 3 ans. La 

banque encourage la digitalisation des extraits de 

compte. 

 

En 2017, Belfius a supprimé les armoires 

individuelles du personnel dans le cadre de sa 

digitalisation, provoquant une augmentation 

ponctuelle de la quantité de déchets.  

 

Het duurzame woon-werkverkeer is een sterk punt 

van Belfius, dat in 2000 een mobiliteitsplan heeft 

ingevoerd, waarin het massale gebruik van het 

openbaar vervoer en de fiets wordt aangemoedigd 

en het gebruik van de auto zonder mede-inzittenden 

wordt ontraden. In Brussel gebruikt 78,7% van het 

personeel het openbaar vervoer om te gaan 

werken. 

 

Ook het telewerk, dat steeds meer toegepast wordt, 

heeft een heel positief effect: 9,4% van het 

personeel telewerkte in 2017. Die tendens zou zich 

nog verder moeten doorzetten. 

 

La mobilité durable domicile-travail est un point fort 

de Belfius qui a mis en place un plan de mobilité en 

2000, encourageant le recours massif aux 

transports en commun et au vélo et décourageant 

l'usage de la voiture en solo. À Bruxelles, 78,7 % du 

personnel se rend au travail en transports en 

commun. 

 

 

Le télétravail, en augmentation constante, a aussi 

un effet très positif: 9,4 % du personnel y ont eu 

recours en 2017. Cette tendance devrait encore 

s'accentuer.  

 

23.06  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): Zowel het 

laatste antwoord als grote delen van de antwoorden 

op mijn vragen zijn volkomen naast de kwestie. Ook 

ik vind dat politici niet moeten bankieren. Ook de N-

VA volgt die aanbeveling van een aantal 

commissies, hoewel diezelfde N-VA nog niet zo 

lang geleden een kabinetschef van minister Muyters 

naar de raad van bestuur van de KBC heeft 

gestuurd.  

 

 

Ik ben het anderzijds niet eens met de minister dat 

politici geen richtlijnen voor de financiële sector 

mogen uitschrijven. Uit verschillende van zijn 

antwoorden blijkt, dat men er steevast voor kiest om 

de grootbanken ongemoeid te laten. Als groenen 

zeggen wij echter dat wij een overheidsbank op de 

best mogelijke manier moeten inzetten, door 

sociaal, ethisch en democratisch transparante 

richtlijnen te geven.  

 

 

 

De minister zegt dat een beursgang meer 

transparantie zal bieden dan nu, maar nu zijn wij 

100% aandeelhouder, zodat hij nu juist toegang zou 

moeten hebben tot alle informatie, anders doet hij 

zijn job niet goed. Eigenlijk zegt hij dat ons land 

23.06  Meyrem Almaci (Ecolo-Groen): La dernière 

réponse que vous venez de donner, ainsi qu'une 

grande partie des réponses à mes questions, sont 

tout à fait hors sujet. J'estime également que le 

politique n'a pas vocation à jouer les banquiers. La 

N-VA suit également cette recommandation 

formulée dans le cadre de plusieurs commissions, 

même si ce même parti a catapulté récemment un 

chef de cabinet du ministre flamand Muyters au 

conseil d'administration de la KBC. 

 

D'un autre côté, je ne partage pas l'analyse du 

ministre lorsqu'il affirme que les hommes et les 

femmes politiques ne doivent pas édicter de 

directives visant le secteur financier. Certaines de 

ses réponses laissent apparaître une volonté 

systématique de ne pas inquiéter les grandes 

banques. En tant qu'écologistes, nous affirmons 

cependant que nous devons faire fonctionner une 

banque publique d'une façon optimale en donnant 

des directives transparentes sur les plans social, 

éthique et démocratique. 

 

Le ministre déclare qu'une entrée en bourse 

permettra d'offrir une transparence accrue. Or nous 

sommes actuellement actionnaires à 100 %, de 

sorte qu'il devrait précisément avoir accès à 

l'ensemble des informations, à moins de ne pas 
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veiliger zal zijn als wij opnieuw privatiseren.  

 

s'acquitter correctement de sa mission. Il affirme en 

définitive que notre pays sera plus sûr si nous 

procédons à une nouvelle privatisation. 

 

De minister zegt dat we zo sneller en interactiever 

kunnen reageren op internationale crisissituaties, 

anderzijds beweert hij echter dat er geen Belgische 

banken zijn die internationaal echt meespelen.  

 

 

Hier gaat het in essentie om een raad van bestuur 

die na vele jaren moeilijke herstructureringen weer 

wil groeien. De minister volgt hem in die ambitie, wij 

niet, omdat de lessen van 2008 dus duidelijk nog 

altijd niet zijn geleerd. 

 

 

Schotland richt nu een nationale promotionele bank 

op om net een overheidsbank te creëren die 

investeringen gaat doen, terwijl wij onze 

overheidsbank uit handen geven, waarbij we nog 

steeds niet weten voor hoeveel procent, want dat 

maakt duidelijk nog deel uit van de 

onderhandelingen.  

 

De garanties voor het personeel zou ik graag willen 

kennen. Als parlementslid wil ik immers graag 

weten welk sociaal kader en welke ethische 

standaarden zijn afgesproken met Belfius, nu en na 

de privatisering. Wat zijn de richtlijnen inzake de 

lokale verankering en de overeenkomsten? Hoe 

plant men dat binnen vijf en tien jaar? Dat is een 

formele vraag. 

 

Le ministre affirme que nous pourrons ainsi réagir 

plus rapidement et de façon plus interactive aux 

crises internationales, il prétend cependant par 

ailleurs qu'il n'y a plus vraiment de banque belge qui 

compte à l'international. 

 

Il s'agit essentiellement dans ce cas-ci d'un conseil 

d'administration qui, après de nombreuses années 

de restructurations difficiles, veut à nouveau mettre 

le cap sur la croissance. Le ministre le soutient 

dans son ambition, mais pas nous, car il est clair 

que les leçons de 2008 n'ont toujours pas été tirées. 

 

L'Écosse met en ce moment sur pied une banque 

nationale promotionnelle, précisément pour créer 

une banque publique à même d'investir, alors que 

nous nous dessaisissons de notre banque publique, 

toujours sans savoir à quelle hauteur en termes de 

pourcentage, car cela fait clairement encore partie 

des négociations. 

 

J'aurais aimé connaître les garanties pour le 

personnel. En tant que députée, j'aimerais en effet 

savoir quel cadre social et quelles normes éthiques 

ont été convenues avec Belfius, maintenant et 

après la privatisation. Quelles sont les directives en 

matière d'ancrage local et au niveau des accords? 

Comment envisage-t-on cet aspect dans cinq ans et 

dans dix ans? Il s'agit d'une question formelle. 

 

Ik zal me daarbij niet laten afschepen met vage 

engagementen die daarna kunnen worden 

verbroken door de dynamiek van de privatisering. Ik 

wil weten op welke manier de regering nu zegt met 

wie ze al dan niet in zee zal gaan en tot welke grens 

ze wil ingaan op de eisen van een nieuwe 

investeerder. Ik wil weten hoe de minister een goed 

perspectief denkt te kunnen geven aan de 

werknemers. Hoe zal het kantorennetwerk 

georganiseerd worden? Komt er een versnelde 

afvloeiing of niet? Ik wil harde garanties. 

 

 

Uit alle dossiers over grootbanken van de afgelopen 

jaren blijkt immers dat een beursgang niet de beste 

garantie is. Ik vraag daarom met aandrang om de 

kabinetschef van minister Muyters effectief uit de 

raad van bestuur weg te trekken, de aanbevelingen 

van dit Parlement te volgen en ook de bankensector 

eindelijk socialer, ethischer en ecologischer te 

maken. Zo zou Belfius kunnen dienen als 

instrument om te investeren in de lokale economie, 

zonder een beursgang dus, maar met de nodige 

richtlijnen en garanties voor de belastingbetaler. 

Je ne pourrai me satisfaire d'engagements vagues 

susceptibles d'être ensuite rompus au nom de la 

dynamique de la privatisation. Je veux savoir selon 

quelles modalités le gouvernement va à présent 

dévoiler l'identité des partenaires qui seront choisis 

ou débarqués et jusqu'à quel point il répondra aux 

exigences du nouvel investisseur. Je veux savoir 

comment le ministre envisage d'offrir de bonnes 

perspectives aux travailleurs. Comment le réseau 

d'agences sera-t-il organisé? Des départs seront-ils 

rapidement annoncés parmi le personnel? Je 

voudrais obtenir des garanties solides. 

 

Tous les dossiers qui ont concerné de grandes 

banques au cours des dernières années ont en 

effet montré qu'une introduction en bourse n'était 

pas l'opération qui offrait les meilleures garanties. 

Je demande dès lors avec insistance que le chef de 

cabinet du ministre Muyters soit effectivement rayé 

de la liste des membres du conseil d'administration, 

que les recommandations formulées par le 

Parlement soient suivies d'effets et que des 

mesures soient prises pour améliorer les aspects 

social, éthique et écologique du secteur bancaire. 
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Ten slotte moet de minister gewoon beslissen dat 

de kunstcollectie van Belfius naar een museum 

moet, zodat die in de handen blijft van de 

belastingbetaler. Dat zal geen effect hebben op de 

beursgang en het is het minste wat hij kan doen.  

 

En renonçant à une entrée en bourse et en 

prévoyant les directives nécessaires ainsi que les 

garanties requises pour le contribuable, il serait 

ainsi possible de faire de Belfius un véritable outil 

d'investissement dans l'économie locale. 

 

Le moins que nous puissions attendre de la part du 

ministre est qu'il décide de faire céder les 

collections artistiques de Belfius à un musée. Ces 

œuvres d'art resteront ainsi aux mains du 

contribuable. Une telle clause n'aura par ailleurs 

aucun effet sur une introduction en bourse. 

 

23.07  Marco Van Hees (PTB-GO!): Ik was even 

afwezig om een vraag te stellen in de commissie 

voor de Binnenlandse Zaken. Ik vermoed dat mijn 

argumenten de minister er niet van hebben 

overtuigd een aanhanger te worden van 

overheidsbanken en dat hij intussen een pleidooi 

heeft gehouden voor de private banken! De 

verschillende  bankencrisissen, van 1850 tot 2008, 

hebben nochtans de superioriteit van de 

overheidsbanken aangetoond. En men zou zelfs 

verder kunnen gaan, en de hele bankensector 

onder staatsbeheer  brengen! 

 

23.07  Marco Van Hees (PTB-GO!): Pendant que 

je posais une question en commission de l'Intérieur, 

je suppose que, loin de se convertir aux banques 

publiques, le ministre a fait un plaidoyer pour les 

banques privées! Pourtant, les crises, de celle 

de 1850 à celle de 2008, montrent la supériorité des 

banques publiques, voire d'un secteur bancaire 

entièrement public. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

24 Vraag van mevrouw Sabien Lahaye-Battheu 

aan de minister van Financiën, belast met 

Bestrijding van de fiscale fraude, over "de inning 

van penale boetes" (nr. 24446) 

 

24 Question de Mme Sabien Lahaye-Battheu au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "la perception des amendes 

pénales" (n° 24446) 

 

24.01 Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): In een 

antwoord op een eerdere schriftelijke vraag mocht 

ik vernemen dat rechters tussen 2012 en 2016 voor 

ruim 1 miljard euro aan boetes hebben opgelegd. 

Eind februari was daarvan 46% – of iets minder dan 

de helft – geïnd. Van de boetes die in 2016 werden 

opgelegd, is momenteel 33% betaald. Daarnaast 

zijn 41% van de boetes uit 2015, 50% uit 2014 en 

59% uit 2013 betaald. De boetes van 2012 waren in 

2016 voor 59% geïnd en nu voor 65%. Dat is 

slechts een heel bescheiden vooruitgang in 

anderhalf jaar tijd. De inningsgraad ligt doorgaans 

hoger in Vlaanderen dan in Wallonië, met als 

buitenbeentje Antwerpen, dat erg slecht scoort. 

 

 

 

 

Research bevestigt niet dat de inningsgraad daalt 

naarmate een kantoor meer veroordelingen te 

verwerken krijgt. In het schriftelijke antwoord staat 

niet hoeveel personeelsleden per kantoor zich over 

de penale boetes ontfermen. Dat kan misschien 

een verklaring zijn. In de media had de minister het 

over de socio-economische context. 

24.01  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): J'ai 

appris à la lecture de la réponse à une précédente 

question écrite que les juges avaient infligé des 

amendes à hauteur d'un peu plus d'un milliard 

d'euros entre 2012 et 2016. Fin février, 46 % de ce 

montant, soit un peu moins de la moitié, avait été 

recouvré. Actuellement, 33 % des amendes 

infligées en 2016 ont été payées. Pour 2015, 2014 

et 2013, il s'agit de 41 %, 50 % et 59 % 

respectivement. Les amendes de 2012 avaient été 

recouvrées à hauteur de 59 % en 2016, à présent 

elles le sont à hauteur de 65 %. Il s'agit d'un 

progrès très timide en un an et demi. Le taux de 

recouvrement est généralement plus élevé en 

Flandre qu'en Wallonie, hormis la singularité que 

représente Anvers, qui réalise un très mauvais 

résultat. 

 

L'analyse des chiffres ne confirme pas que le taux 

de recouvrement baisse à mesure qu'un bureau doit 

gérer plus de condamnations. La réponse écrite ne 

mentionne pas combien de membres du personnel 

dans chaque bureau se chargent des amendes 

pénales. Cela peut expliquer peut-être les disparités 

entre bureaux. Le ministre évoquait le contexte 
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 socioéconomique dans les médias. 

 

Positief is dat een eerste evaluatie van de inning via 

werkgevers, banken en deurwaarders, in voege 

sinds februari 2016, succesvol blijkt te zijn. 

Hetzelfde geldt voor de inningen via de belastingen, 

btw-teruggaven, ANPR-camera's of telefonische 

herinneringen van de FOD Financiën. De 

belangrijkste achillespees daarvan blijft de 

geautomatiseerde gegevensuitwisseling tussen 

Justitie en Financiën. De minister zei in de pers dat 

Financiën een toepassing zou ontwikkelen waarop 

Justitie zich spoedig zou kunnen aansluiten.  

 

 

 

Kan de minister meer toelichting geven bij de socio-

economische context als verklaring voor regionale 

verschillen? Zijn er kantoren met een 

personeelstekort? Hoe gaat het met de toepassing 

die Financiën zou ontwikkelen en waarop Justitie 

zich zou aansluiten?  

 

Je me réjouis que la première évaluation de la 

perception des amendes par le biais des 

employeurs, des banques et des huissiers, une 

mesure entrée en vigueur depuis 2016, soit un 

succès. Il en va de même pour les recouvrements 

via les impôts, les restitutions de TVA, les caméras 

ANPR ou les rappels téléphoniques du SPF 

Finances. Le principal talon d'Achille demeure 

l'échange automatisé de données entre la Justice et 

les Finances. Le ministre a déclaré à la presse que 

les Finances développaient une application 

informatique à laquelle la Justice pourrait 

rapidement se connecter  

 

Le ministre peut-il expliquer plus précisément en 

quoi le contexte socio-économique explique les 

différences régionales? Y a-t-il pénurie de 

personnel dans certains bureaux? Qu'en est-il de 

l'application conçue par les Finances et à laquelle la 

justice pourrait se connecter? 

 

24.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): Inkomens en vermogens zijn niet 

homogeen verdeeld, de tewerkstellings- en 

werkloosheidsgraad evenmin. Al die factoren 

beïnvloeden de invorderingsresultaten. Mijn 

administratie streeft ernaar voor alle gelijkwaardige 

schulden dezelfde inspanningen te leveren. Soms 

wordt daarvoor de hulp ingeroepen van de 

invorderingsteams inzake natuurlijke personen of 

rechtspersonen. 

 

Ik overhandig een schriftelijke tabel met de 

medewerkers per kantoor van de niet-fiscale 

invorderingen. Deze mensen vorderen niet alleen 

de penale boetes, maar ook andere 

schuldvorderingen. De ontvanger kiest zelf welk 

middel hij inzet en hij is daarbij niet verplicht om 

voor een deurwaarder te kiezen. Er zijn andere 

middelen die evenveel succes opleveren en minder 

kosten zoals het derdenbeslag of de verrekening 

van de boete met de belastingteruggave.  

 

 

Voor de keuze van het meest aangewezen 

invorderingsmiddel wordt de ontvanger bijgestaan 

door een systeem van indicatoren en een 

dataminingmodel dat de kans op betaling voorspelt. 

Er wordt gewerkt met gerechtsdeurwaarders die 

digitale invorderingsopdrachten kunnen verwerken. 

 

24.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): La répartition des revenus et des 

patrimoines n'est pas homogène, pas plus d'ailleurs 

que celle des taux d'emploi et de chômage. Tous 

ces facteurs ont une incidence sur les résultats du 

recouvrement. Mon administration veille à fournir 

les mêmes efforts pour toutes les dettes 

comparables. À cet effet, l'aide des équipes de 

recouvrement est parfois requise en matière de 

personnes physiques et morales. 

 

Je vous transmets le tableau mentionnant le 

nombre de collaborateurs par bureau pour les 

recouvrements non fiscaux. Ces personnes 

recouvrent non seulement les amendes pénales, 

mais aussi d'autres créances. Le receveur choisit 

lui-même quel moyen il utilise à cet effet et il n'est 

pas tenu, à cet égard, de faire appel à un huissier. 

D'autres moyens permettent d'obtenir d'aussi bons 

résultats à moindre coût, comme la saisie-arrêt ou 

le règlement de l'amende dans le cadre du 

remboursement d'impôt. 

 

Le receveur est aidé dans le choix du moyen de 

recouvrement le plus adéquat par un système 

d'indicateurs et un modèle d'exploitation de 

données qui prédit les chances de paiement. Il est 

fait appel aux huissiers qui sont en mesure de 

traiter les missions de recouvrement numériques. 

 

Het project First heeft tot doel om tegen 2020 een 

geïntegreerd systeem te ontwikkelen volgens de 

recentste ICT-standaarden. De administratie 

gebruikt First al voor het beheer van de penale 

boetes en de roerende voorheffing. Later worden 

Le projet First vise à développer d'ici 2020 un 

système intégré conforme aux normes TIC les plus 

récentes. L'administration utilise déjà First pour la 

gestion des amendes pénales et le précompte 

mobilier. Plusieurs types de dettes y seront 
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diverse soorten schulden er progressief in 

opgenomen met het oog op invordering door de 

administratie.  

 

De interface wordt de module generieke intake 

genoemd en is op een gestructureerd digitaal 

bericht gebaseerd. Het is op die module waarop ook 

Justitie zich moet aansluiten, wat al vlot gebeurde 

voor de vonnissen van de politierechters. Mijn 

administratie is klaar om ook andere vonnissen en 

arresten digitaal te ontvangen en te verwerken. 

 

intégrées progressivement à l'avenir en vue du 

recouvrement par l'administration. 

 

 

L'interface est appelée module "Intake générique" 

et se base sur un message numérique structuré. 

C'est à ce même module que la Justice doit, elle 

aussi, se raccorder, ce qui a déjà été réalisé 

rapidement pour les jugements des juges de police. 

Mon administration est prête à réceptionner et à 

traiter d'autres jugements et arrêts sous une forme 

numérique. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

25 Vraag van mevrouw Sabien Lahaye-Battheu 

aan de minister van Financiën, belast met 

Bestrijding van de fiscale fraude, over "de 

verkoop van de site Callicannes" (nr. 24447) 

 

25 Question de Mme Sabien Lahaye-Battheu au 

ministre des Finances, chargé de la Lutte contre 

la fraude fiscale, sur "la vente du site de 

Callicannes" (n° 24447) 

 

25.01  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): Sinds 

2013 beschikt het Federaal Aankoopcomité van de 

FOD Financiën over een verkoopmandaat voor de 

vroegere douanegebouwen op de site Callicannes. 

De Vlaamse Dienst Vastgoedakten beschikt sinds 

2017 over een verkoopmandaat voor de 

omliggende percelen. Er moet dringend iets met 

deze site gebeuren, want de verloedering neemt 

toe. 

 

Hoe zit het met de verkoop van deze site? Zijn er 

geïnteresseerden? Hoe kan in dit dossier sneller 

vooruitgang geboekt worden? 

 

25.01  Sabien Lahaye-Battheu (Open Vld): Depuis 

2013, le Comité d'acquisition fédéral du SPF 

Finances dispose d'un mandat de vente relatif aux 

anciens bâtiments de la douane de Callicannes. Le 

Vlaamse dienst Vastgoedakten, service flamand 

des actes immobiliers, dispose depuis 2017 d'un 

mandat de vente pour les parcelles environnantes. 

Il est urgent de prendre une décision pour ce site 

dont les installations continuent de se détériorer. 

 

Qu'en est-il de la vente du site? Des candidats se 

sont-ils déjà manifestés? Comment accélérer ce 

dossier? 

 

25.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): De commissaris van het Federaal 

Aankoopcomité en zijn collega van de Dienst 

Vastgoedakten van het Vlaams Gewest hebben 

afspraken gemaakt omtrent de gezamenlijke 

verkoop van de site en de te hanteren 

verdeelsleutel van de opbrengst. Bij een 

plaatsbezoek werd echter vastgesteld dat er 

voorafgaand aan de verkoop een oriënterend 

bodemonderzoek moet gevoerd worden. Dit werd 

gemeld aan de Regie der Gebouwen. De timing van 

de verkoop hangt af van de resultaten van dit 

bodemonderzoek en van eventuele verdere stappen 

inzake bodemsanering. 

 

25.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): Le commissaire du Comité 

d'acquisition fédéral et son collègue du dienst 

Vastgoedakten de la Région flamande ont convenu 

de certains points concernant la vente commune du 

site et la clé de répartition du produit de cette vente. 

Lors d'une visite sur le site, il a cependant été 

constaté qu'une reconnaissance d'orientation du sol 

devait être effectuée préalablement à la vente. 

Cette disposition a été notifiée à la Régie des 

Bâtiments. Le délai de la vente dépend des 

résultats de cette analyse du sol et d'éventuelles 

mesures supplémentaires en matière 

d'assainissement des sols. 

 

Op dit moment zijn er nog twee ondernemingen 

geïnteresseerd. Het werkelijke aantal kandidaat-

kopers zal pas blijken bij de concrete start van de 

verkoop. Het dossier wordt voor de Belgische Staat 

opgevolgd door de verkopers van het Federaal 

Aankoopcomité en de Regie der Gebouwen en voor 

het Vlaams Gewest door de verkopers van de 

Dienst Vastgoedakten. 

 

À l'heure actuelle, deux entreprises sont encore 

intéressées. Le nombre réel de candidats acheteurs 

n'apparaîtra clairement qu'après le début 

proprement dit de la vente. Le suivi du dossier est 

assuré par les vendeurs du Comité d'acquisition 

fédérale et de la Régie des Bâtiments pour l'État 

belge et par les vendeurs du Service Actes 

immobiliers pour la Région flamande. 
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Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

26 Vraag van mevrouw Nahima Lanjri aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "de herziening van de 

btw op voedselschenkingen" (nr. 24607) 

 

26 Question de Mme Nahima Lanjri au ministre 

des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "la révision de la TVA sur les dons de 

denrées alimentaires" (n° 24607) 

 

26.01 Nahima Lanjri (CD&V): Omdat ik geen 

antwoord kreeg op een schriftelijke vraag van 

11 december 2017 stel ik deze nu mondeling. 

 

Sinds juli 2013 wordt er geen btw geheven op 

schenkingen van voedsel aan voedselbanken. Op 

21 mei 2015 werd dit uitgebreid naar schenkingen 

aan lokale besturen en erkende caritatieve 

instellingen voor de gratis verdeling van voedsel 

aan behoeftige personen in België.  

 

 

Op 2 juni 2017 vroeg ik of de maatregel ook kon 

worden uitgebreid naar schenkingen aan sociale 

restaurants en kruideniers. De minister antwoordde 

dat de herziening van de rondzendbrief bijna 

afgerond was en dat de herziening gepubliceerd 

zou worden op Fisconetplus. Eind november 2017 

was er echter nog geen nieuwe rondzendbrief, want 

de nieuwe regeling zou verwerkt worden in een 

allesomvattend voorontwerp van wet, waarin ook 

een vrijstelling voor schenkingen van kleding zou 

worden opgenomen.  

 

26.01  Nahima Lanjri (CD&V): N'ayant pas obtenu 

de réponse à une question écrite le 11 décembre 

2017, je la pose donc aujourd'hui oralement.  

 

Depuis juillet 2013, aucune TVA n'est perçue sur 

les denrées alimentaires données aux banques 

alimentaires. Le 21 mai 2015, cette mesure a été 

élargie aux dons envers les administrations locales 

et les organismes caritatifs agréés pour la 

distribution gratuite de nourriture aux personnes 

nécessiteuses en Belgique. 

 

Le 2 juin 2017, je m'étais enquise de la possibilité 

d'étendre aussi cette mesure aux dons aux 

restaurants et épiceries sociaux. Le ministre avait 

répondu que la révision de la circulaire était 

presque finalisée et que le résultat serait publié sur 

Fisconetplus. Or, fin novembre 2017, la nouvelle 

circulaire était toujours dans les limbes. La raison 

en est que la nouvelle réglementation devrait être 

coulée dans un avant-projet de loi global, qui 

reprendrait également une exonération pour les 

dons de vêtements. 

 

Waarom koos de minister voor een wetsontwerp? 

Wat is de stand van zaken? Welke elementen 

worden er in het voorontwerp geregeld? Is het 

noodzakelijk om dit via een wet te regelen? Zou het 

niet wenselijk zijn om voorlopig alvast te werken op 

basis van een aangepaste rondzendbrief? 

 

Pourquoi le ministre a-t-il opté pour un projet de loi? 

Quel est l'état d'avancement du dossier? Quels 

éléments sont-ils réglés dans l'avant-projet? Est-il 

nécessaire de les régler par la voie légale? Ne 

serait-il pas souhaitable de travailler provisoirement 

avec une circulaire adaptée? 

 

26.02 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): De wetswijziging die wij voorbereiden, 

heeft de bedoeling om een grotere rechtszekerheid 

te garanderen en is daarom te verkiezen boven een 

aanpassing van een administratieve rondzendbrief. 

De wetswijziging maakt integraal deel uit van een 

uitgebreider voorontwerp van wet met diverse 

wijzigingen in het Btw-Wetboek. Dit voorontwerp 

staat binnenkort op de agenda van de ministerraad. 

 

26.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): La modification de loi que nous 

préparons vise à garantir une plus grande sécurité 

juridique et est donc préférable à l'adaptation d'une 

circulaire administrative. La modification de loi fait 

partie intégrante d'un avant-projet de loi plus large 

comprenant diverses modifications du Code de la 

TVA. Cet avant-projet sera bientôt à l'agenda du 

Conseil des ministres. 

 

In het voorontwerp van wet wordt de vrijstelling van 

de schenking van consumptiegoederen aan 

liefdadigheidsdoeleinden geregeld. In een 

uitvoeringsbesluit zullen de aard en de kenmerken 

van de onverkoopbare goederen, de bedoelde 

liefdadigheidsdoeleinden, de omstandigheden 

waarin de goederen kunnen overgedragen worden, 

het bedrag dat in rekening kan worden gebracht en 

de vormvoorwaarden beschreven worden. Een 

administratie rondzendbrief zal deze bepalingen 

L'avant-projet de loi règle l'exonération des dons de 

biens de consommation à des fins caritatives. La 

nature et les caractéristiques des biens 

invendables, les fins caritatives visées, les 

conditions dans lesquelles les biens peuvent être 

cédés, le montant pouvant être porté en compte et 

les conditions de forme seront décrits dans un 

arrêté d'exécution. Une circulaire administrative 

précisera plus avant ces dispositions. 
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verder toelichten. 

 

De wettelijke maatregel zal enkel betrekking 

hebben op schenkingen van voedingsproducten. Ik 

heb geen bezwaar tegen een gelijkaardige 

vrijstelling voor kleding, maar er moet eerst een 

oplossing worden uitgewerkt voor een aantal 

problemen. Deze uitbreiding mag geen bijkomende 

administratieve lasten creëren voor de handelaar. 

Daarnaast moet vermeden worden dat de 

weggeschonken kledij in een parallel economisch 

circuit terechtkomt waardoor een vorm van 

concurrentievervalsing dreigt de ontstaan.  

 

 

 

La mesure légale portera uniquement sur les dons 

de produits alimentaires. Je n'ai pas d'objection à ce 

que des vêtements fassent aussi l'objet d'une telle 

exonération, mais une série de problèmes doivent 

d'abord être résolus. L'extension de l'exonération 

aux vêtements ne peut créer de charges 

administratives supplémentaires pour les 

commerçants. Par ailleurs, il faut éviter que les 

vêtements donnés n'aboutissent dans un circuit 

économique parallèle, ce qui risquerait d'entraîner 

l'apparition d'une forme de distorsion de 

concurrence. 

 

26.03  Nahima Lanjri (CD&V): Dit antwoord is niet 

helemaal duidelijk. Wat is de timing van het 

wetsontwerp? Dit sleept nu al heel lang aan. Komt 

er dan een regeling voor sociale kruideniers en 

sociale restaurants? 

 

26.03  Nahima Lanjri (CD&V): Cette réponse n'est 

pas extrêmement limpide. Dans quel délai le projet 

de loi sera-t-il déposé? Ce dossier traîne depuis 

très longtemps. Un régime particulier verra-t-il le 

jour pour les épiceries et les restaurants sociaux? 

 

26.04 Minister Johan Van Overtveldt 

(Nederlands): Ik kan zelf niet beslissen wanneer iets 

op de agenda van de ministerraad komt, maar 

hopelijk zal het snel gaan. Ik zal mijn schriftelijk 

antwoord aan mevrouw Lanjri bezorgen, zodat ze 

het nog eens goed kan bestuderen en eventueel 

bijkomende vragen stellen. 

 

26.04  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

néerlandais): Je ne puis décider moi-même de la 

date à laquelle un point sera porté à l'ordre du jour 

du Conseil des ministres, mais j'espère que ce 

dossier sera traité dans les meilleurs délais. Je 

remettrai ma réponse écrite à Mme Lanjri pour 

qu'elle puisse l'examiner convenablement et 

éventuellement poser des questions 

supplémentaires. 

 

26.05  Nahima Lanjri (CD&V): Ik zal schriftelijke 

bijkomende vragen indienen, maar ik hoop dat ik er 

dan weer geen drie of vier maanden op moet 

wachten. 

 

26.05  Nahima Lanjri (CD&V): Je déposerai des 

questions écrites complémentaires, mais j'espère 

que je ne devrai plus patienter trois ou quatre mois 

avant de recevoir les réponses. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

De voorzitter: De samengevoegde vragen 

nrs. 24239 van de heer Gilkinet en 24340 van de 

heer Van der Maelen worden uitgesteld. De 

samengevoegde vragen nrs. 24240 van de 

heer Gilkinet en 24305 van de heer Deseyn worden 

omgezet in een schriftelijke vraag. 

 

Le président: Les questions jointes nos 24239 de 

M. Gilkinet et 24340 de M. Van der Maelen sont 

reportées. Les questions jointes nos 24240 de 

M. Gilkinet et 24305 de M. Deseyn sont 

transformées en questions écrites. 

 

27 Samengevoegde vragen van 

- de heer Georges Gilkinet aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "het beheer door België van de 

bevroren Libische tegoeden en de juridische 

verantwoording voor het vrijgeven van de 

interesten" (nr. 24704) 

- de heer Georges Gilkinet aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "het beheer door België van de 

bevroren Libische tegoeden en de transparantie 

in dit dossier" (nr. 24705) 

- de heer Georges Gilkinet aan de minister van 

27 Questions jointes de 

- M. Georges Gilkinet au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

gestion par la Belgique des avoirs libyens gelés 

et la justification juridique du dégel des intérêts" 

(n° 24704) 

- M. Georges Gilkinet au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

gestion par la Belgique des avoirs libyens gelés 

et la transparence dans ce dossier" (n° 24705) 

- M. Georges Gilkinet au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

gestion par la Belgique des avoirs libyens gelés 
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Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "het beheer door België van de 

bevroren Libische tegoeden en de controle op de 

uiteindelijke ontvanger en bestemming van de 

vrijgegeven bedragen met toepassing van de 

antiwitwaswet" (nr. 24706) 

- de heer Georges Gilkinet aan de minister van 

Financiën, belast met Bestrijding van de fiscale 

fraude, over "het beheer door België van de 

bevroren Libische tegoeden en de beraadslaging 

van de Groep Relex" (nr. 24707) 

 

et le contrôle de la destination des montants 

dégelés en application de la loi antiblanchiment" 

(n° 24706) 

- M. Georges Gilkinet au ministre des Finances, 

chargé de la Lutte contre la fraude fiscale, sur "la 

gestion par la Belgique des avoirs libyens gelés 

et la délibération du groupe Relex" (n° 24707) 

 

27.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Ik wil 

nogmaals terug komen op het beheer van de met 

toepassing van de Europese verordeningen 

204/2011 en 44/2016 bevroren Libische fondsen 

door de Belgische banken en de federale regering.  

 

Op 7 september 2011 bevestigde voormalig 

minister van Financiën Reynders in La Libre dat 

14 miljard aan Libische tegoeden in ons land 

werden bevroren op grond van een resolutie van het 

sanctiecomité van de VN en dat de tegoeden zich 

bij verscheidene banken bevonden. 

 

27.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Je vous 

interroge à nouveau sur la gestion par les banques 

belges et le gouvernement fédéral des fonds libyens 

gelés sur base des règlements européens 204/2011 

et 44/2016. 

 

Le 7 septembre 2011, votre prédécesseur, 

M. Reynders, confirmait à La Libre que 14 milliards 

d'avoirs libyens étaient gelés en Belgique en vertu 

d'une résolution du comité de sanction de l'ONU et 

qu'ils étaient logés dans diverses banques. 

 

Volgens u zijn de beperkende maatregelen 

overeenkomstig artikel 5, § 4 van Verordening (EU) 

nr. 204/2011 niet meer van toepassing op de 

interesten op de na 16 september 2011 bevroren 

tegoeden. 

 

Deze vierde paragraaf staat echter niet in de 

oorspronkelijke versie van de verordening van 

2 maart 2011, maar werd later ingevoegd bij 

verordening 965/2011 van 28 september 2011. In 

deze paragraaf staat dat alle tegoeden en 

economische middelen die op 16 september 2011 

toebehoorden aan, eigendom waren van of 

gecontroleerd werden door de Centrale Bank van 

Libië of de andere genoemde instellingen, en die 

zich op die datum buiten Libië bevinden, bevroren 

blijven. Er staat niet dat de interesten uit deze 

bevroren fondsen kunnen worden vrijgegeven. De 

interesten en dividenden uit de bevroren tegoeden 

zijn in verordening 204/2011 trouwens ook 

opgenomen in de definitie van de tegoeden.  

 

Op welke manier kan men uit artikel 5, § 4 van 

verordening nr. 204/2011 opmaken dat de 

interesten uit de na 16 september 2011 bevroren 

tegoeden kunnen worden vrijgegeven? 

 

Selon vous, les intérêts des fonds gelés ne sont 

plus soumis aux mesures restrictives à dater du 

16 septembre 2011 en vertu de l'article 5, § 4 du 

règlement n° 204/2011. 

 

 

Or, ce 4e paragraphe n’existe pas dans la version 

initiale du règlement, qui date du 2 mars 2011, mais 

a été ajouté par le règlement 965/2011 du 

28 septembre 2011. Il dit que tous les fonds et 

ressources appartenant ou contrôlés, le 

16 septembre 2011, par la Banque centrale de 

Libye et d'autres institutions qu'il cite, et se trouvant 

hors de Libye, restent gelés. Il ne dit pas que les 

intérêts issus de ces fonds gelés peuvent être 

libérés. D'ailleurs, dans sa définition des fonds, le 

règlement 204/2011 inclut les intérêts et dividendes 

issus des fonds gelés. 

 

 

 

 

En quoi l'article 5, § 4 du règlement n° 204/2011 

permet-il de libérer les intérêts issus de fonds gelés 

à dater du 16 septembre 2011? 

 

Welke juridische redering heeft de Groep Relex in 

dezen gevolgd? 

 

U zegt dat het bedrag van de Libische tegoeden bij 

Euroclear Bank confidentieel is. Voormalig minister 

Reynders noemde nochtans wel bedragen. Op 

Quel a été le raisonnement juridique du groupe 

Relex à ce sujet?  

 

Vous indiquez que le montant des avoirs libyens 

auprès d'Euroclear Bank est confidentiel. Or, 

M. Reynders, votre prédécesseur, citait, lui, des 
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welke wettelijke basis gebeurde dat in 2011? En 

wat is de wettelijke grondslag van uw weigering 

vandaag?  

 

Kunt u me de evolutie geven van de bedragen sinds 

de beslissing werd genomen om de tegoeden te 

bevriezen: het initiële kapitaal, de interesten en de 

bedragen die eventueel werden vrijgemaakt? Denkt 

u niet dat volledige transparantie in dit geval de 

beste oplossing is?  

 

Op 14 maart zei u dat er geen enkele toelating meer 

vereist was voor de betaling van de interesten en 

andere soorten inkomsten. Dat doet de 

wenkbrauwen fronsen, aangezien het hier toch om 

fondsen gaat die bevroren moesten blijven, gelet op 

de instabiele situatie in de betrokken landen en de 

risico's in verband met de mogelijke financiering van 

terrorisme. Wanneer fondsen worden vrijgegeven 

moet de Thesaurie erop toezien dat de 

eindebestemmelingen geen risico inhouden.  

 

Bevestigt u dat er vooraf geen enkele controle wordt 

uitgeoefend wanneer fondsen worden vrijgegeven? 

Werd de CFI op de hoogte gebracht van de 

risico's? Zo niet, om welke redenen?  

 

montants. Sur quelle base légale le ministre 

Reynders s'appuyait-il en 2011? Sur quelle base 

légale vous basez-vous aujourd'hui?  

 

Pouvez-vous me communiquer, depuis la décision 

de gel de ces fonds, l'évolution de ceux-ci: capital 

de départ, intérêts et montants éventuellement 

dégelés? Une transparence totale ne serait-elle pas 

la meilleure solution?  

 

 

Vous indiquiez, le 14 mars, qu'aucune autorisation 

n'était plus requise pour le paiement des intérêts et 

autres revenus. C'est surprenant pour des fonds qui 

devraient rester gelés eu égard à l'instabilité dans 

les pays concernés et aux risques liés au 

financement du terrorisme. La Trésorerie est tenue, 

quand des fonds sont libérés, de s'assurer que les 

destinataires finaux ne sont pas "à risque". 

 

 

 

Confirmez-vous qu'il n'y a aucun contrôle ex ante 

sur les fonds dégelés? La CTIF a-t-elle été informée 

de risques liés à ces versements? Si non, comment 

le justifiez-vous? 

 

Ik vind het vreemd dat een groep die niet eens 

wordt erkend door de Europese verordeningen een 

zo belangrijke beslissing betreffende de 

voorwaarden voor het bevriezen en vrijgeven van 

middelen moet nemen. Ik vind het ook vreemd dat u 

zegt dat de andere lidstaten uw interpretatie delen, 

want volgens wat ik heb vernomen, houdt Groot-

Brittannië er een heel andere mening op na. 

 

Wat is de status van de Groep Relex? Wat is de 

samenstelling van de Groep? Wat is de juridische 

reikwijdte van zijn adviezen? Krijgt het Parlement 

inzage in de tekst en de motivering van zijn advies? 

Welke andere landen steunden dat standpunt? 

 

Je m'étonne du fait qu'une décision aussi 

importante relève d'un groupe dont l'existence n'est 

pas prévue par les règlements européens fixant les 

conditions du gel et du dégel. Je m'étonne 

également de votre assertion selon laquelle votre 

interprétation est partagée par les autres États-

membres car, à ma connaissance, la Grande-

Bretagne a exprimé un avis très différent.  

 

Quel est le statut du groupe Relex? Qui le 

compose? Quelle est la portée juridique de ses 

avis? Le texte et la justification de son avis peuvent-

ils être transmis au Parlement? Quels autres États 

soutenaient ce point de vue? 

 

27.02 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): 

Voor wat de rente betreft, is artikel 5, lid 4, van 

Verordening (EU) 2016/44 van de Raad van 

18 januari 2016 enkel van toepassing op de 

fondsen van twee entiteiten: de Lybian Investment 

Authority en de Lybian Africa Investment Portfolio. 

 

27.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): En ce qui concerne la problématique des 

intérêts, l'article 5, paragraphe 4 du règlement 

2016/44 du Conseil du 18 janvier 2016 ne vise que 

les fonds de deux entités: la Lybian Investment 

Authority et le Lybian Africa Investment Portfolio. 

 

Hun tegoeden buiten Libië werden op 16 september 

2011 bevroren. De interesten en andere via die 

tegoeden gegenereerde inkomsten vallen niet onder 

de maatregel: artikel 12 beoogde andere entiteiten.  

 

Die Europese maatregel vloeit voort uit resolutie 

2009 van de Veiligheidsraad (die van 2011 dateert), 

die ertoe strekte Libië weer een kans op 

economisch herstel te bieden, zoals besproken 

Ils ont été gelés le 16 septembre 2011 en dehors de 

la Libye. Les intérêts et autres revenus générés par 

ces fonds ne sont pas concernés: l'article 12 visait 

d'autres entités. 

 

Cette disposition européenne découle de la 

résolution 2009 (datant de 2011) du Conseil de 

sécurité, qui visait à rendre à la Libye la possibilité 

de relance économique évoquée lors des 
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werd tijdens het overleg van de Groep Relex 

in oktober 2011. 

 

Artikel 5, § 4 van de verordening wordt 

systematisch toegepast sinds het Europese overleg 

daarover. 

 

U vraagt transparantie over de bevroren tegoeden, 

maar overeenkomstig artikel 18 van de Verordening 

(EU) 2016/44 mag de verstrekte en ontvangen 

informatie uitsluitend gebruikt worden voor de 

doeleinden waarvoor de informatie werd verstrekt of 

ontvangen.  

 

Sinds 20 december 2011 is de 

bevriezingsmaatregel niet meer van toepassing op 

de Central Bank of Libya en Libyan Foreign Bank. 

 

De wettelijke bepalingen om witwassen te 

voorkomen zijn natuurlijk in alle gevallen van 

toepassing. De Algemene Administratie van de 

Thesaurie is de bevoegde autoriteit voor de 

financiële sancties. Elke aanvraag om opheffing van 

de bevriezing die bij het sanctiecomité van de 

Verenigde Naties wordt ingediend, wordt 

geanalyseerd in overleg met de bevoegde diensten 

van de FOD Buitenlandse Zaken.  

 

discussions du groupe Relex d'octobre 2011. 

 

 

L'article 5, § 4 du règlement est appliqué de 

manière constante depuis la discussion européenne 

à ce sujet. 

 

Vous voulez la transparence sur les montants gelés 

mais, selon l'article 18 du règlement 2016/44, une 

information fournie ou reçue dans le cadre du gel 

ne peut être utilisée qu'aux seules fins pour 

lesquelles elle a été fournie. 

 

 

Depuis le 20 décembre 2011, la Central Bank of 

Libya et la Libyan Foreign Bank ne sont plus 

soumises au gel. 

 

Les dispositions légales pour prévenir le 

blanchiment s'appliquent bien sûr dans tous les cas. 

L'Administration générale de la Trésorerie est 

l'autorité compétente pour les sanctions financières. 

Toute demande de dégel auprès du Comité des 

sanctions des Nations Unies est analysée en 

concertation avec les services compétents du 

SPF Affaires étrangères. 

 

Paragraaf 15 van resolutie 2009/2011 bepaalt dat 

de bevriezing, behalve voor de bevroren tegoeden 

die zich op 16 september 2011 buiten Libië 

bevonden, niet meer geldt voor deze entiteiten. De 

lidstaten moeten hun onderdanen er dus niet langer 

van weerhouden geld beschikbaar te stellen voor 

deze entiteiten of dat geld te eigen bate te 

gebruiken. De UNO is niet op deze rehabilitatie 

teruggekomen. 

 

Wat de Groep Relex betreft, verwijs ik u naar het 

antwoord dat ik al eerder heb gegeven. We 

wachten ook op het antwoord van de Europese 

Commissie op de specifieke vragen die we hebben 

gesteld. 

 

D'après la résolution 2009, § 15, à l'exception des 

avoirs gelés en dehors de la Libye au 16 septembre 

2011, ces entités ne seront plus soumises au gel; 

les États membres ne devront donc plus empêcher 

leurs nationaux de mettre des fonds à la disposition 

de ces entités ou de les utiliser à leur profit. L'ONU 

n'est pas revenue sur cette réhabilitation. 

 

 

 

Concernant le groupe Relex, je vous renvoie à une 

précédente réponse. Nous attendons aussi la 

réponse de la Commission européenne aux 

questions précises que nous avons posées. 

 

27.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Ik zal 

hierover nieuwe vragen stellen, want ik verwacht 

transparantie. U hebt verklaard dat de informatie in 

de media onvolledig was: u moet hiervoor 

overtuigender bewijzen op tafel leggen! 

 

De bevriezing van de tegoeden zou niet van 

toepassing zijn op de interest: zo heb ik het niet 

begrepen na het lezen van de verordening. 

 

Volgens artikel 18 zou u de bedragen niet mogen 

meedelen. In 2011 toonde de heer Reynders hier 

minder scrupules! 

 

27.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Je 

reviendrai avec de nouvelles questions car j'attends 

de la transparence. Vous avez déclaré que les 

informations publiées dans les médias étaient 

incomplètes: démontrez-le mieux! 

 

Les intérêts ne seraient pas visés par la définition 

du gel de fonds: ce n'est pas ce que j'ai compris à 

la lecture du règlement. 

 

En vertu de l'article 18, vous ne pouvez pas 

communiquer les montants. En 2011, M. Reynders 

avait moins de scrupules! 
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U overlegt met de FOD Buitenlandse Zaken om na 

te gaan of dat geld eventueel niet kan worden 

vrijgegeven: minister Reynders stelde echter tijdens 

het plenum dat deze verantwoordelijkheid alleen bij 

u ligt. 

 

Bij de rol van Euroclear blijven er nog tal van 

vraagtekens staan. 

 

U moet samenwerken met het Parlement, anders 

zullen we andere middelen moeten aanwenden om 

klaarheid te scheppen in deze zaak, waarover heel 

wat ongerustheid bestaat gezien de mogelijke link 

met de financiering van het terrorisme. 

 

Vous vous concertez avec le SPF Affaires 

étrangères pour décider de l'éventuelle libération 

des fonds: M. Reynders affirmait, en séance 

plénière, qu'il en allait de votre seule responsabilité. 

 

 

De nombreuses questions demeurent à propos du 

rôle d'Euroclear. 

 

Coopérez avec le Parlement, faute de quoi nous 

devrions user d'autres outils pour faire la lumière 

sur ce dossier inquiétant quant au financement du 

terrorisme. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 24533 van de heer Van 

Hees wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 24533 de M. Van 

Hees est transformée en question écrite. 

 

28 Vraag van de heer Marco Van Hees aan de 

minister van Financiën, belast met Bestrijding 

van de fiscale fraude, over "het nieuwe fiscale 

schandaal LuxFiles" (nr. 24700) 

 

28 Question de M. Marco Van Hees au ministre 

des Finances, chargé de la Lutte contre la fraude 

fiscale, sur "le nouveau scandale fiscal LuxFiles" 

(n° 24700) 

 

28.01  Marco Van Hees (PTB-GO!): Er is een 

nieuw schandaal aan het licht gekomen: LuxFiles. 

Het merendeel van de honderd rijkste Belgen heeft 

een vennootschap opgericht in het Groothertogdom 

Luxemburg, die vaak als doorgeefluik fungeert naar 

andere belastingparadijzen. 

 

Wat zult u ondernemen? In meerdere landen buigt 

een specifieke cel van de fiscus zich over de 0,01% 

rijkste gezinnen. Die praktijk strookt met een 

aanbeveling van de OESO. Zult u uw weigering om 

zo een dienst op te richten herzien? 

 

28.01  Marco Van Hees (PTB-GO!): C'est le tour 

d'un nouveau scandale: LuxFiles. La plupart des 

cent Belges les plus riches ont créé une société au 

Grand-Duché, parfois un tremplin vers d'autres 

paradis fiscaux. 

 

 

Que comptez-vous faire? Une cellule du fisc visant 

le 0,01 % de ménages les plus riches existe dans 

plusieurs pays et correspond à une 

recommandation de l'OCDE. Allez-vous revenir sur 

votre refus de la mettre en place? 

 

28.02 Minister Johan Van Overtveldt (Frans): Het 

UBO-register (Ultimate Beneficial Owner), dat naar 

aanleiding van de antiwitwasrichtlijnen van de EU 

werd aangelegd, zal toegankelijk zijn voor alle 

autoriteiten die fiscale fraude bestrijden. Als een in 

een belastingparadijs gevestigde papieren 

juridische constructie in handen is van een 

Belgische vennootschap, vaste inrichting of 

rijksinwoner, wordt de plaats van leiding van die 

constructie geacht in België te liggen. 

 

De Europese Commissie en de Belgische regering 

willen een verplichte rapportage voor intermediairs 

bij fiscale planning met betrekking tot mogelijk 

agressieve, grensoverschrijdende constructies voor 

fiscale planning, en op dat stuk een automatische 

gegevensuitwisseling tussen alle EU-lidstaten op 

poten zetten. 

 

De BBI heeft de onthullingen niet afgewacht om 

28.02  Johan Van Overtveldt, ministre (en 

français): Le registre UBO (Ultimate Beneficial 

Owner) instauré à la suite des directives anti-

blanchiment de l'UE sera accessible à toutes les 

autorités luttant contre la fraude fiscale. Si une 

construction juridique dépourvue de substance 

située dans un paradis fiscal est contrôlée par une 

société résidente belge, un établissement stable 

belge ou un habitant du Royaume, elle est réputée 

située en Belgique. 

 

La Commission européenne et le gouvernement 

belge souhaitent introduire un rapportage obligatoire 

pour les conseillers intermédiaires en fiscalité 

concernant les schémas de planification fiscale 

transfrontaliers potentiellement agressifs et 

prévoient l'échange automatique de ces données 

avec tous les États membres.   

 

L'ISI n'a pas attendu ces révélations pour œuvrer à 
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werk te maken van het opsporen van fraude. 

 

débusquer les fraudes.  

 

De BBI past risicoanalysetechnieken toe zoals 

datamining om postbusfirma’s op te sporen. Dankzij 

het Blue Sky-project kan men fiscale 

domiciliefraude opsporen. Het Belgian internet 

Service Centre (BISC) analyseert de akten met 

betrekking tot rechtspersonen in het Luxemburgse 

staatsblad. Via de CRS-gegevens (Common 

Reporting Standard) ontvangt de administratie 

informatie over in Luxemburg gevestigde 

rechtspersonen. Op basis daarvan heeft de BBI 

informatie opgevraagd. 

 

De fiscus voert bij de selectie van de controles een 

risicoanalyse uit. De grote bedrijven en het grote 

kapitaal staan meer op de nominatie om 

gecontroleerd te worden. De intensivering van de 

internationale gegevensuitwisseling is efficiënter 

dan het afleggen van ronkende verklaringen over 

het oprichten van een cel die zich zou concentreren 

op de rijken.  

 

We zijn voorstander van een horizontale controle. 

Grote bedrijven kunnen deelnemen aan een 

proefproject waarbij de boeken proactief 

opengelegd worden, met advies van de fiscus. Door 

deze win-winsituatie zullen de regels beter worden 

nageleefd en zal het werk van de fiscus worden 

verlicht. 

 

L'ISI applique des techniques d'analyse de risques 

data mining afin d'identifier les sociétés boîtes aux 

lettres. Elle traque les fraudes au domicile fiscal 

grâce au projet Blue Sky. Le Belgian Internal 

Service Center (BISC) examine les actes des 

personnes morales dans le Moniteur 

luxembourgeois. Grâce aux données CRS 

(Common Reporting Standard), l'administration 

reçoit des informations sur les personnes morales 

établies au Luxembourg. Sur cette base, l'ISI a 

envoyé des demandes de renseignements.  

 

Le fisc réalise une analyse de risques lors de la 

sélection des contrôles. Les grandes sociétés et les 

grandes fortunes sont davantage dans le viseur. 

L'augmentation de l'échange des données au 

niveau international est plus efficace qu'un effet 

d'annonce sur la mise sur pied d'une cellule 

destinée aux riches.  

 

 

Nous sommes partisans d'un contrôle horizontal. 

Les grandes entreprises vont participer à un projet 

pilote où les livres sont ouverts de manière 

proactive avec consultation du fisc. Dans cette 

optique win-win, la conformité sera plus élevée et le 

travail du fisc sera réduit. 

 

28.03  Marco Van Hees (PTB-GO!): Ik neem nota 

van de controlekanalen die de BBI gebruikt. Er werd 

geen initiatief genomen sinds de zaak aan het licht 

gekomen is. 

 

U weigert opnieuw om uitvoering te geven aan de 

aanbeveling van de OESO. Dit is geen 

aankondigingspolitiek. Meerdere landen doen het 

en er bestaan gespecialiseerde diensten die grote 

bedrijven controleren. Waarom zou dit niet ook 

worden gedaan voor natuurlijke personen? Ik 

betreur uw beslissing. 

 

28.03  Marco Van Hees (PTB-GO!): Je prends 

note des pistes de contrôle suivies par l'ISI. Depuis 

que l'affaire a éclaté, aucune initiative n'a été prise. 

 

 

Une fois de plus, vous refusez de mettre en oeuvre 

la recommandation de l'OCDE. Il ne s'agirait pas 

d'un effet d'annonce. Plusieurs pays le font et des 

services spécialisés s'occupant des grandes 

sociétés existent. Pourquoi cela ne s'appliquerait-t-il 

pas aux personnes physiques? Je regrette votre 

décision. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 17.09 uur. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

17 h 09. 

 

 


